

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 38

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13. — APARTADO 10

EL PIANISTA ESPAÑOL GONZALO SORIANO
DIRIGE LA FILARMONICA DE LONDRES

Londres.—El pianista español Gonzalo Soriano ha interpretado con la Orquesta Filarmónica de Londres, en el Albert Hall, la obra de Falla, "Noches en los jardines de España". Entre los asistentes al concierto figuraban el encargado de Negocios de España, duque de San Lúcar, el público y la crítica londinense han tributado grandes elogios al pianista español. (Efe.)

Próxima manifestación de los maestros católicos italianos

Roma.—Continúan los preparativos para la manifestación organizada por la Asociación italiana de maestros católicos, que consistirá en una audiencia del Papa a los niños. Unos setenta mil niños y dos mil maestros habían pedido asistir a la magna concentración, pero por dificultades surgidas este número ha quedado reducido a cincuenta mil. (Efe.)

EL AYUNTAMIENTO DE MADRID VISITA AL CAUDILLO

Con motivo del X aniversario de la liberación de Madrid

Madrid.—Su Excelencia el Jefe del Estado recibió en audiencia especial al Ayuntamiento en pleno con motivo de cumplirse el décimo aniversario de la liberación de Madrid.

El conde de Santa Marta de Babilio expresó al Caudillo la adhesión del pueblo madrileño y prometió trabajar con gran cariño, en unión de todos sus compañeros de Concejo, para el engrandecimiento de la capital de España.

El Jefe del Estado agradeció las palabras del alcalde y alentó al Municipio para que continúe su labor constructiva para conseguir que Madrid sea una de las principales capitales europeas. (Logos.)

El próximo pleno de las Cortes

Se celebrará el 7 de abril

Madrid.—El presidente de las Cortes don Esteban Bilbao, manifestó a los periodistas, a última hora de la tarde, que el pleno de las Cortes se celebrará el día 7 de abril, a las cuatro de la tarde, y durante el mismo se someterán a la aprobación del Alto Organismo todas las leyes que hayan sido dictaminadas por las Comisiones correspondientes. (Logos.)

DECLARACIONES DE DE GAULLE DESPUES DE LAS ELECCIONES

La defensa de la Europa occidental debe tener su centro en Francia

Paris.—En las declaraciones que el general De Gaulle hizo en el día de hoy a los periodistas, dijo que la defensa del territorio francés en el Rin sería esencial, porque la ocupación enemiga seguida por una segunda liberación probablemente daría muy pocos frutos para disfrutar del goce de ser liberados.

De Gaulle elogió el Pacto del Atlántico como una afortunada e importante declaración de propósitos de las naciones signatarias pero agregó que para que la alianza defensiva sea efectiva las potencias occidentales de Europa, y Francia, especialmente, deben ser rearmadas y conocer exactamente qué medidas adoptarían los Estados Unidos para ayudarlas en caso de agresión soviética.

El general De Gaulle calificó el actual Gobierno francés de chiste, y volvió a reiterar su petición de que se convoquen elecciones generales para dar al país un Gobierno viril. De Gaulle pidió la libertad inmediata del mariscal Petain, actualmente prisionero en la Isla de Yeu para que pueda morir con cierta dignidad.

Refiriéndose al entendimiento francoalemán, dijo que era esencial para la reconstrucción de Europa y dijo que ese entendimiento sería imposible si se creara un nuevo Reich de cualquier clase.

Criticando los planes para el establecimiento de cuarteles de defensa de la Europa occidental en Inglaterra, dijo que había que observar que la mayoría de los que morían en la defensa del Elba, y el Rhin, serían franceses.

De Gaulle, al hablar del Pacto del Atlántico dijo que las naciones europeas occidentales, además de aceptar las promesas norteamericanas debían prometer su dar rápidamente en ayuda de los Estados Unidos si éstos fueran atacados, primero.

Uno—dijo—no puede saber si eso llegará a ocurrir en pocas días de bombas atómicas, radar y aviones de gran radio de acción. Agregó que Francia no puede por menos de elogiar los muy meritorios esfuerzos hechos por los Estados Unidos para desplegar sus fuerzas para la defensa de Europa.

Es vital para nosotros—dijo De Gaulle—saber que los Estados Unidos con sus grandes recursos materiales y morales, ha decidido en principio participar en la guerra en el caso de agresión. Sin embargo, también es vital saber qué ayuda práctica se daría a Europa y particularmente a Francia en caso de agresión. Hay medidas que hay que adoptar por adelantado especialmente el rearme.

También debió de haber acordado militares de finidos, sobre la ayuda que los Estados Unidos brindaría a Europa, así como el período de tiempo y regiones en las cuales desplegaría sus fuerzas para combatir la agresión.

De Gaulle dijo que el Pacto del Atlántico sería efectivo sólo en la medida en que Francia fuera capaz de defenderse a sí misma y aseguró que el actual Gobierno de tercera fuerza es incapaz de organizar la defensa nacional de Francia.

Finalmente, dijo que es una gran equivocación basar la defensa de Europa Occidental en Inglaterra. Esto—dijo—es un error estratégico, histórico y geográfico. Inglaterra no es el centro de Europa. Los soldados que morirían en el Elba y el Rhin, al principio, por lo menos, serían franceses. Esa es la razón por la cual al comienzo de una guerra, mientras Francia no sea ocupada, la defensa de la Europa Occidental debe tener su centro en Francia.

En Praga acusan de espionaje a un diplomático inglés y dos soldados norteamericanos

El primero, ha sido expulsado del país y los otros dos condenados a diez y doce años de prisión

Paris.—Un comunicado publicado en Praga anuncia que los organismos de seguridad en el territorio han descubierto una organización terrorista que preparaba un golpe de mano contra el Estado.

El comunicado de referencia añade:

El capitán Felipe Wildash, vicecónsul de Gran Bretaña y jefe de la sección inglesa del MPO, ha participado en los preparativos de esta acción, por lo que ha sido expulsado del país. (Efe.)

Viena.—El órgano del parti-

do comunista checoslovaco "Rude Prava", publica un artículo acerca del oficial de la Misión militar británica, Wildash, que fue expulsado la semana pasada, acusado de conspirar contra el Estado checo. Dice que no es el primer caso en que un oficial británico se ve complicado en actividades de espionaje.

Estos diplomáticos—dice—no sirven a su propia nación, sino que se amparan en ella para cumplir las órdenes de un puñado de reaccionarios que no respetan la soberanía de los Estados. Los diplomáticos occidentales que actúan de esta manera, se equivocan si creen que pueden asumir con éxito el papel de la reacción antiestatal. (Efe.)

DOS SOLDADOS CONDENADOS

Praga (Urgente).—El Gobierno checo ha anunciado que dos soldados norteamericanos que entraron en el país procedentes de Alemania, han sido condenados a diez y doce años de prisión, acusados de espionaje.

La vista del proceso se ha celebrado a puerta cerrada.

La Embajada norteamericana no ha conocido el hecho hasta que se ha enterado por el comunicado oficial. Se cree que intervendrá rápidamente en el asunto. Los soldados se habían ausentado sin permiso de su regimiento el 8 de diciembre.

Aun cuando la representación diplomática norteamericana desconocía cuándo se iba a celebrar el proceso, sabía la detención de sus dos súbditos, ya que el 2 del corriente solicitó una entrevista con ellos, que le fue denegada, y nuevamente se le desistió otra petición análoga el día 9.

Una nota del Ministerio de Asuntos Exteriores checoslovaco anunció que se les había detenido por un grave delito. (Efe.)

El Pacto del Atlántico no será ratificado por los Estados Unidos hasta el verano

Por lo menos, tal es el pronóstico de un senador demócrata

EL CONDE SFORZA YA ESTA EN WASHINGTON

Washington.—El ministro italiano de Asuntos Exteriores, Carlo Sforza, ha llegado a esta capital para firmar el Pacto del Atlántico Norte. Es el primer diplomático de máxima jerarquía que llega para la ceremonia de la firma. Ocho potencias estarán representadas o por sus ministros de Asuntos Exteriores o por funcionarios de máxima responsabilidad.

Sforza, acompañado del embajador italiano, Alberto Tarchia, fue recibido por el jefe de protocolo del Departamento de Estado.

A la salida, dijo a los periodistas: He firmado muchos tratados pero si hay uno que me da el júbilo de confirmar, como hombre y como ciudadano, es este Pacto del Atlántico, porque significa la paz. El ministro italiano rehusó contestar a las preguntas de si discutiría con Dean Acheson el problema de las Colonias Italianas. (Efe.)

crata, senador Soto Luaces, ha anunciado que el Senado no podrá considerar la ratificación del Pacto del Atlántico hasta que el programa de legislación nacional haya sido terminado; es decir, hasta el próximo verano.

Agregó el senador que espera que el Pacto fuese ovidado al Senado poco después de ser firmado el próximo día 4 de abril, pero que no veía cómo podría ser estudiado inmediatamente.

También pronosticó que las audiencias legislativas sobre el Pacto tendrán la duración de un mes o más.

Por otra parte, el portavoz del Departamento de Estado ha manifestado que Dean Acheson está asombrado por los cálculos publicados sobre el programa de armamento que acompaña al tratado. No tienen relación con las cifras que tenemos en la mente. (Efe.)

saldrá esta tarde en avión, para Washington, con el fin de reunirse con el secretario del Foreign Office, Bevin, para la firma del Pacto del Atlántico. (Efe.)

LAS POSIBLES CONVERSIONES

Londres.—Según la agencia soviética Tass, el principal tema de las próximas conversaciones entre los ministros de Asuntos Exteriores de Francia y Gran Bretaña, con los funcionarios del Departamento de Estado norteamericano, será la inclusión de un Gobierno alemán occidental, separado, en el Pacto del Atlántico Norte.

La agencia citada dice que Francia y Gran Bretaña han cedido ante los Estados Unidos, con respecto al programa de desmantelamiento industrial en Alemania Occidental y que han accedido a conservar más de 160 instalaciones que anteriormente se destinaban al desmantelamiento. (Efe.)

CANADA, APRUEBA EL PACTO

Ottawa.—La Cámara de los Comunes canadiense ha aprobado la participación del Canadá en el Pacto del Atlántico, por una votación de 149 contra dos. Los dos votos en contra son de los diputados Máximo Raymond y René Hamel, que representan a Quebec, y son miembros del pequeño partido aislacionista Bloque Popular.

Fueron pronunciados discursos por los jefes políticos canadienses, en los que se proclamaba al Pacto como el mejor instrumento para detener la ola de la agresión comunista y para asegurar la paz mundial. (Efe.)

NORMAS PARA LA CONCESION DE MATERIALES PARA ESTA CLASE DE EDIFICACIONES

Madrid.—Continúan celebrándose, periódica y frecuentemente, las reuniones de la ponencia que preside el ilustrísimo señor subsecretario de Industria, para procurar resolver cuanto antes las múltiples dificultades que hasta ahora han venido oponiéndose a la construcción, en términos favorables y en la mayor cuantía posible, de viviendas en general, y de una manera especial las acogidas a los beneficios de la ley de 19 de noviembre de 1948.

Ante la escasez, bien notoria, del hierro y del cemento, para poder atender a la gran demanda de estos materiales para toda clase de necesidades que exige el interés de la economía nacional y de los servicios públicos, en la última reunión celebrada se ha acordado dar preferencia en la concesión de materiales para la construcción de viviendas a aquellos proyectos

que reúnan las más favorables condiciones, en cuanto al mínimo consumo de los mismos, en relación con la superficie edificada, así como también a aquellos que, por el costo de la edificación, encajen en las condiciones más favorables, dentro de los máximos alquileres fijados por la ley, dándose en un principio preferencia a las más económicas.

Con el fin de encauzar el trabajo de la ponencia de acuerdo con estas directrices generales, se han establecido las normas siguientes:

1.º Los expedientes solicitando acogerse a los beneficios de la ley de viviendas bonificables, se presentarán en la Comisaría general del Puro, o en las Juntas provinciales correspondientes, una vez que hayan sido sometidos a todas las aprobaciones preceptivas, inclusive la autorización municipal.

Se reanuda la comunicación marítima entre Italia y Egipto

Trieste.—El nuevo barco italiano de 10.000 toneladas "Esperia", ha zarpado para reanudar el servicio entre Italia y Egipto, interrumpido desde la pasada guerra. Se trata de la unidad más lujosa que navega por el Mediterráneo. (Efe.)

El Presidente del Gobierno y el ministro de Asuntos Exteriores libaneses, condecorados por España

Les fueron impuestas la Gran Cruz de Isabel la Católica

Beirut.—En el Ministerio de Asuntos Exteriores, y por el encargado de Negocios de España, señor Ruiz Cuevas, les ha sido impuesta al presidente del Consejo de ministros del Líbano y al ministro de Asuntos Exteriores la gran cruz de Isabel la Católica. También les fue impuesta a la gran cruz del Mérito civil al subsecretario de Asuntos Exteriores y al jefe del Gabinete de la Presidencia. El encargado de Negocios de España pronunció un discurso, poniendo de relieve la importancia que los Gobiernos español y libanés concedían al establecimiento de relaciones diplomáticas entre sus dos países y a la amistad que reina entre ambos de la que es símbolo las distinciones otorgadas por España. El ministro de Asuntos Exteriores expresó su agradecimiento y el orgullo con que recibían estas condecoraciones por el hecho de continuar fuertemente ligados a una común política de paz y cultura llevada a cabo con España. (Efe.)



Anoche oímos cantar a un sereno. No fué que el vigilante nocturno atacase con brío las notas de una romanza de zarzuela, impulsado por aficiones musicales. Se trataba, sencillamente, de cantar las horas y a fe que con excelente voz de tenor. Pero, este hecho nos llevó, mientras caminábamos, a recordar aquella costumbre de la Salamanca antigua, cuando apenas andaba por los treinta mil habitantes. Entonces los serenos no sólo cantaban las horas, sino que decían la situación meteorológica de la noche y hasta cuantían las crónicas que cuando había florecido un vecino del distrito, reñaban con cierto tono lúgubre: "Las doce y media y nublado! ¡As María! ¡París! ¡Un nadrenústra por el alma de Fulano de Tal!" Y así, en esta cantinela, desfilaban las horas de la noche en la pequeña ciudad...

Anoche oímos cantar a un sereno. Por desacostumbrado, el hecho nos llamó la atención y, hasta la voz, en el silencio de la noche, adquirió cierto ambiente romántico. Claro está que esto de cantar las horas desde el alma de dos siglos, no que servir para cualquier entretenimiento, como señal de alarma. Porque la ciudad no es la de hace medio siglo...

LA RATIFICACION DEL PACTO

Washington.—El dirigente demó

NORUEGA, FIRMA

Osló.—El Parlamento noruego ha votado en favor de la firma por parte de Noruega, del Pacto Atlántico. (Efe.)

A WASHINGTON

Londres.—Sir Gladwyn Jebb, subsecretario de Estado británico,

El Adelanto

Es el diario más antiguo de la capital y provincia

SALAMANCA Y EL PAPA

De acuerdo con la exhortación pastoral de nuestro Prelado ha quedado constituida la Junta ejecutiva de homenaje al Papa que ha comenzado sus actividades con la organización de diversos actos con motivo del "DÍA DEL PAPA", cuya celebración tendrá lugar el próximo domingo, 3 de abril.

Por expreso deseo de Su Santidad, todos los actos que se celebran han de tener el carácter de oración y penitencia para impetrar de la divinidad la ayuda que tanto necesita la humanidad en estos tiempos calamitosos.

También se ha querido que en esta fecha se inicie la suscripción con que los buenos católicos contribuyan a la instalación de una potente emisora en el Vaticano.

Como preparación, la Junta ejecutiva ha organizado para el viernes, 1 de abril, a las ocho de la noche, un solemne Via-Crucis en la Santa Iglesia Catedral, que será dirigido con breves meditaciones por los muy ilustres canónigos de la misma, don Constancio Palomo, don Francisco Ordiales y don Lorenzo Turado. Durante este día estará expuesta el Santísimo en la Iglesia de la Clericia.

El sábado, día 2, y en el altar de la Santísima Virgen del Rosario de Fátima de la iglesia de Padres Dominicos, habrá comunión general, y por la noche, en la iglesia de la Clericia, la Adoración Nocturna celebrada vigilia general extraordinaria, a cuya primera hora pueden asistir cuantos fieles lo deseen.

El domingo, 3, habrá misas en todas las iglesias, y a las once, el excelentísimo señor Obispo celebrará Misa de Pontifical en la que se administrarán las Sagradas Ordenes del Presbiterio a una veintena de ordenandos, de los que siete son de nuestra Diócesis. Las ceremonias de la ordenación serán explicadas por el Vicarior del Seminario Mayor, para que puedan ser seguidas más fácilmente por los fieles.

Y por la tarde de dicho día 3, en todas las parroquias habrá actos eucarísticos con predicación adecuada a la solemnidad del día. Ni un solo salmantino debe dejar de acudir a estos actos y de una manera especial al Via-Crucis y Misa de Pontifical de la Catedral, para manifestar su amor y obediencia al Romano Pontífice.

HOMENAJE DE LOS INGENIEROS DE CAMINOS AL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS

El acto tuvo lugar en el domicilio social de la entidad

Madrid.—El ministro de Obras Públicas, don José María Fernández Ladreda, ha sido objeto, esta tarde, de un cariñoso homenaje por parte de la Asociación de Ingenieros de Caminos, que recientemente le nombró socio de honor.

El acto se celebró en el salón de actos del domicilio social de la Asociación.

Presidieron, además del homenajeado, el director general de Obras Hidráulicas y los de Ferrocarriles, Caminos y Puentes, Consejo de Administración de la RENFE, presidente del Consejo de Obras Públicas y el presidente y el secretario de la Asociación.

El presidente de la Asociación de Ingenieros de Caminos, don Roberto González Agustina, director del Canal de Isabel II, ofreció el homenaje en un discurso de gratitud al señor Fernández Ladreda y de elogio a la personalidad del ministro, que con tanto entusiasmo ha colaborado a la empresa cultural y benéfica de los funcionarios de su

Departamento, ahora culminada con la creación de las mutualidades de Obras Públicas.

El señor Fernández Ladreda, después de agradecer el homenaje, dedicó un elogio a los ingenieros de Caminos españoles y a la Asociación en que se integran, que tanto se ha preocupado de resolver el problema cultural, social y económico de la profesión, hasta llegar a conseguir, incluso, la creación de un colegio de huérfanos para los hijos de los asociados.

Aludió el ministro al segundo Congreso de Ingenieros que pronto ha de celebrarse y por el que hizo los mejores votos en pro de los intereses de todos los Ingenieros de España.

Pidió a los ingenieros de Caminos fe y disciplina a las órdenes del Caudillo, y entusiasmo y espíritu de sacrificio al servicio de España.

El señor Fernández Ladreda fué muy aplaudido al terminar su discurso.

Los invitados fueron obsequiados con una copa de vino español. (Logos.)

Todo muchacha, toda mujer quiere vestir bien y que vistan bien los que le rodean. En las Escuelas de Hogar de las Secciones Femeninas se enseña corte.

La Ciudad

Sucesos locales

Un individuo que fingía haber sido atracado

El pasado día 21, el individuo llamado Fabián González García, de veintiseis años de edad, natural de Garchernández, y vecino de Santa Marta, se presentó en la casa de su cuñado Dionisio Pérez, en este último pueblo, manifestando haber sido víctima de un atraco a mano armada por tres individuos desconocidos, que le habían sustraído la cartera con teniendo 35 pesetas y la cartilla del racionamiento. Dijo que había sido sorprendido en el Puenrecillo de San Antonio, de nuestra ciudad, sobre la vía férrea de Cáceres, por la noche, y aparecía maniatado y amordazado, como si, en efecto, se tratase de un atraco con todas las agravantes.

El referido Dionisio se dispuso a dar cuenta de lo sucedido y se personó en el puesto de la Guardia Civil en el Arrabal del Puente, exponiendo el hecho tal y como se lo había contado su cuñado.

Como el hecho resultase un poco extraño, la Guardia Civil practicó varias diligencias e interrogó a Fabián, que, después de continuas preguntas, acabó por confesar que no había sido víctima de ningún atraco y que el mismo se maniató y amordazó para simularlo todo y justificar de esta manera el robo de la cartera con las treinta y cinco pesetas que le habían sido sustraídas, en realidad, en el tren, cuando regresaba de la finca de don Ventura Sánchez "El Chorro", en Cilloruelo, en donde presta sus servicios.

El individuo en cuestión, ha sido detenido.

Accidente de trabajo

En la Casa de Socorro, a las nueve y media de la mañana, fue asistido por el doctor de guardia, señor Pedraz, el herido Alfonso Ratero Larx, de diecisiete años de edad y con domicilio en la calle de María Auxiliadora, el cual presentaba contusiones con empujamiento en diferentes partes del cuerpo, que se había producido en accidente de trabajo.

LA VIRGEN DE LA PEÑA CRUZA EL TORMES

La Virgen de la Peña, en su incesante peregrinar por sus tierras salmantinas robando los corazones de sus hijos, ha sido recibida con desbordante entusiasmo en Sietegleñas, donde ha pasado tres días para que sus vecinos pudieran satisfacer las ansias de hospedar a la Madre y para poderle presentar sus plegarias, sus tristezas y sus alegrías.

Ahora se dirige a Alba, adonde llegará, Dios mediante, el Domingo de Ramos, y hoy, a las cinco de la tarde, realizará lo que representa un acontecimiento en el cruzar, por primera vez en su historia el Tormes, a hombros de sus devotos. Que este mensaje de amor y sacrificio que nos trae la Santísima Virgen, mientras el Señor toca los corazones con su dedo, el Espíritu Santo continúe extendiéndose y recogiendo los abundantes frutos de la mies de las almas que, en santa emulación, se están produciendo a su paso.

Adoración Nocturna

El turno XXX, que tiene por titular a San Juan de la Cruz, celebrará su vigilia mensual en la noche del día de hoy, aplicándose la santa misa y oraciones especiales por la intención de don Lorenzo Rodríguez Rodríguez.

La vigilia dará comienzo a las diez de la noche y los adoradores deberán asistir a las nueve y media para la celebración de la junta de turno correspondiente.

VIGILIA DE PENITENCIA POR EL PAPA

Cumpliendo las órdenes recibidas del Consejo Supremo, esta Sección celebrará una vigilia de penitencia por el Papa el próximo sábado, día 2 de abril, en la iglesia de los padres de la Compañía de Jesús, la cual es obligatoria para todos los adoradores a primera hora.

El día en la Audiencia

Apropiación indebida

La procesada Celia Somoza Mosquera, que vivió durante dos años con Primitivo Jiménez, en el transcurso de dicho tiempo compraron varias ropas y alhajas que se llevó la Celia, sin poderse precisar a cuál de los dos correspondían, apareciendo claro que aprovechándose de la confianza y tener los objetos a su alcance, pignoró en el Monte de Piedad un reloj, un anillo y un trípode, de cuyo valor, 2.400 pesetas, obtuvo un efectivo de 800, sin la autorización de su dueño, Primitivo, quien, para rescatarlas, hubo de abonar 843, que es el perjuicio sufrido.

El fiscal, señor Alamillo, acusó a la procesada como autora de un delito de apropiación indebida y solicitó que se le condenase a la pena de tres meses de arresto mayor, accesorias, indemnización y pago de costas.

La defensa, a cargo del letrado señor Cabezas, sostuvo que los objetos pignorados por la procesada le habían sido regalados por el Primitivo y por tanto no era autora de delito alguno, intercediendo, por tanto, su absolució.

Hurto de mieses

Ocupó también ayer el banco de los acusados Felipe Leonardi Garrote, individuo de mediana conducta, porque aprovechando la circunstancia de que su casa, en Fuentes de Oñoro, está inmediata a la de su vecino Victoriano Alver, pasando a la misma y sin empleo de violencia pero con ánimo de lucro, se apoderó de un montón de bálago, que trilló, extrayendo del mismo como unos 250 kilos de trigo, valorados en 353 pesetas, mezclándolo con otro suyo para que no se distinguiese y sin que lo haya devuelto, aunque para ello fue requerido.

Le acusó el señor Alamillo como autor de un delito de hurto sin circunstancias de ninguna clase y pidió que se le condenase a la pena de tres meses de arresto mayor, accesorias, indemnización y pago de costas.

Según el defensor, señor Villalobos, el procesado no había cometido el hecho que se le imputaba, por lo que no podía, en consecuencia, ser autor de delito alguno y por ello solicitó su absolució.

Los dos juicios indicados, después de los informes de las partes, quedaron terminados para que el Tribunal dicte sentencia. EL LICDO. SALVADERA

Curso de diplomados de Sanidad

Conferencias para el día 31

En el Instituto Provincial de Sanidad, dará su conferencia el doctor don Félix Arcocha Olate sobre "Reacciones de aglutinación. Teoría, técnicas y aplicaciones", a las seis de la tarde.

A continuación, don Tomás Martín Hernández hablará sobre "Errores probables. Fundamentos y técnica".—El jefe provincial de Sanidad, director del Curso, Ramón Fernández Cid.

Delegación de Trabajo

De interés para quienes deseen construir con arreglo al decreto de 19 de noviembre de 1948

Conforme a las instrucciones recibidas de la Superintendencia, se hace saber a quienes deseen acceder a los beneficios establecidos por el Decreto-Ley de 19 de noviembre de 1948, publicado en el "Boletín Oficial" de 13 de diciembre siguiente, sobre viviendas bonificadas, que además de los documentos exigidos por el artículo 9.º de dicho precepto legal, han de presentar los siguientes:

a) Oficio del Ayuntamiento respectivo en el que conste han sido aprobados los proyectos por estar ajustados a las Ordenanzas Municipales y Planes de Urbanización.

b) Certificación expedida por el arquitecto director de las obras, debidamente reintegrada y con el visado del Colegio correspondiente, en la que se indique:

1.º Cantidad de hierro necesaria.

2.º Cantidad de cemento que se precisa para la edificación.

3.º Plazos en que ha de hacerse el acopio de los mismos, según el ritmo a que haya de llevarse a construcción.

Al extenderse estas certificaciones por los técnicos respectivos, se tendrá en cuenta que la Ponencia para la distribución de materiales de esta clase de viviendas, ha acordado, en principio, señalar como tipo máximo para el consumo de los mismos los de 10 kilogramos de hierro y 120 kilogramos de cemento por metro cuadrado, y que estos coeficientes han de servir para efectuar una primera selección de los expedientes que se presenten, concediéndose preferencia a los que se encuentran por bajo de estos tipos máximos.

c) Los peticionarios que no interesan el beneficio de "suministro de materiales", deberán acompañar escrito justificando los que poseen y procedencia de los mismos o indicar la causa por la que no lo precisan.

Salamanca, 28 de marzo de 1949.—El Delegado de Trabajo, Pedro Muñoz.

TEATRO GRAN VIA

Empresa BARRUECO

A las 5: ÚLTIMA EXHIBICION

CAMARIDA X

CLARK GABLE - HEDY LAMARR

A las 7,45 y 10,45

La gran producción nacional

LA PRINCESA

DE LOS URSINOS

Ana Mariscal - Roberto Rey

(Toleradas para menores)

Mañana, sensacional estreno

Una noche en Casablanca

Reaparición de los HERMANOS

MARX en su creación más cómica

y divertida — Tolerada

Cupón pro ciegos

Número premiado con 25 pesetas en el Cupón Pro Ciegos para Salamanca, Zamora, Avila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado ayer, 29 de marzo:

039

Premiados con 2,50 pesetas, todos los terminados en 39.



...que los jardines de la Plaza de la Libertad no se arreglen un poco.

...que esa materia láctea que dicen llamarse leche tenga tanta agua y que el agua tenga tan poco vino.

...que nos envíen a la Redacción, para su publicación, numerosas notas y avisos innecesarios.

...que los cables negruzcos de la luz entorpezcan la vista de nuestros mejores monumentos artísticos.

...que las naranjas vengán hechas una lástima con esos nombres de "fulano" o "citano" en tinta violeta.

...que en nuestro buzón de la calle de la Rúa depositen, algunas personas, cartas de correspondencia ordinaria creyendo que se trata de un buzón de Correos.

Conferencia del excelentísimo señor Marqués de Guad-El-Jelú

Según anunciábamos en nuestro número de ayer, el excelentísimo señor marqués de Guad-El-Jelú, don Pedro Sangro y Ros de Olano, exministro de Trabajo, presidente del Consejo de Administración del Instituto Nacional de Previsión, exdirector de la Confederación Española de Cajas de Ahorros Benéficas y del Instituto de Crédito de Cajas de Ahorros, destacada personalidad intelectual en el campo social, pronunciará una interesante conferencia, organizada por la Escuela Social de Salamanca, sobre el tema "1898-1936: Significación social de un período histórico".

El acto tendrá lugar a las ocho de la noche del día de hoy, en el salón de actos de la Facultad de Derecho (Universidad Literaria). La entrada es pública.

POLLITOS
VIGOROSOS
QUE NO TEMEN
LA PESTE AVIAR
GRANJA EGATI
APARTADO 3 - TUDELA

ESPECTACULOS

CARTELERIA PARA HOY

CINEMA SALAMANCA.—A las 5, "BERLIN EXPRESS" (no tolerada), por Merle Oberon; a las 7,45 y a las 10,45, estreno de "TEMPESTAD EN LA NIEVE" (no tolerada), por Karin Eklund y Ake Ohlberg.

COLISEUM.—A las 7,45 y a las 10,45, "EL REY DE LA POLICIA MONTADA" (tolerada para menores), en su segunda y última jornada.

LICEO.—Sesión única a las 4,30: "BRINDIS A MANOLETE" (tolerada), por Paquita Rico y Pedro Ortega.

GRAN VIA.—A las 5, "CAMARADA X" (tolerada), por Clark Gable y Hedy Lamarr; a las 7,45 y a las 10,45, "LA PRINCESA DE LOS URSINOS" (tolerada), por Ana Mariscal y Roberto Rey.

MODERNO.—Sesión única desde las 4: "LA MUJER PANTERA" (no tolerada), por Simone Simón, y "SERE TURYA" (tolerada), por Diana Durbin.

BRETÓN.—A las 7,45, "EL ESCRITOR Y LA COCINERA" (no tolerada), por Charles Coburn.

TARAMONA.—A las 6: "EL HOMBRE QUE SABIA DEMASIADO", por Peter Lorre, y "ESTA ES LA FECHA", por Diana Durbin (no toleradas).

Gobierno militar de Salamanca

Se pone en conocimiento de todo el personal que percibe sus haberes por la Subjardinería Militar de esta Plaza, que los días y horas para el cobro de los mismos son los que a continuación se expresan:

Día 30, por la mañana, de diez y media a trece horas, suboficiales y Caballeros Mutilados de la Plaza.

Día 30, por la tarde, de dieciséis treinta a dieciocho horas, señores jefes y oficiales.

Día 31, a las mismas horas, habilitados, Caballeros Mutilados de la provincia, incidencias y maista.

Salamanca, 29 de marzo de 1949.—El Comandante Secretario.

Vida Religiosa

CONGREGACION DE JESUS NAZARENO

El próximo domingo, día 3 de abril, celebrará esta ilustre y venerable Congregación su fiesta principal en la iglesia de San Julián.

Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión general y a las once, misa solemne. Por la tarde, a las siete y media, función solemne, en la que predicará el muy ilustre señor Licenciado, don Plácido Fernández Aller, rector del Seminario Mayor.

IGLESIA DE SAN FRANCISCO

Mañana, función de los juegos encarnaciones.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión conmemorativa en coros de doce. Por la tarde, a las siete y media, función solemne, en la que predicará el muy ilustre señor Licenciado, don Plácido Fernández Aller, rector del Seminario Mayor.

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS
Horas de consulta: de 11 a 2. Concejo, 9, 2.º izda. Tel. 1285 C. S. n.º 14

Anuncios por palabras

Hasta 20 palabras, 8 ptas. por inserción.

... Cada palabra más, 0,40 pesetas ...

SE VENDEN 35 cabras, todas de dos y tres años limpias y en buena producción. Tratar con Vicente Sánchez Alvarez, Tamames. 2-1

SACOS varias clases, nuevos sin usar, 68 x 118, precios rebajados este. Informes Agencia "Acrom", Renda Corpus, 2.º Teléfono 2447. 2-1

VENDESE fábrica jabones comunes, completamente legalizada, 2.000 litros capacidad. Dispone enseres e instalación completa. Informes Agencia "Acrom", Teléfono 2447. Apartado 133. Salamanca. 1-1

INDUSTRIALES: Las correas transmisión de calidad y garantía podrán adquirirlas Almacén de Curtidos Andrés Santos Sanjos. Pese. 8. Teléfono 2065. 10-7

ESCALACHES, conservas vegetales le interesa conocer precios y calidades. Coloniales Buenos Aires, María Auxiliadora, 2. 1-1

JABON COMUN: Fábrica se vende completamente legalizada, con capacidad de 1.200 litros de caldera. Informes Agencia Acrom. Teléfono 2447. Apartado 133. Salamanca. 1-1

LOZANO.—Corredor acreditado. Venta casas, dehesas, bienes, traspasos hipotecas, Sa. Pablo 5. Teléfono 2829. 2-2

Demandas
IMPORTANTE entidad, capitalizadora de ahorro y crédito, necesita delegado para esta capital y provincia, ofreciendo inmejorables condiciones. Dirigirse por escrito, con amplias referencias, al señor Riol, Duque de la Victoria, 17, Valladolid. 3-2

NO OLVIDE usted invertir su dinero en Apdo. Bilbaino, buen interés máximas garantías. Delegado provincial, Miguel López Fray Luis Granada, 6. 1-1

HABITACION confortable, individual, de xarja en casa particular. Preferible pensión completa. Informes, Publicidad Arenas. Concejo, 5. Teléfono 2150. 1-1

EMPRESA IMPORTANTE solicita correspondientes y su provincia. Dirigirse Agencia Nacional de Informes, Apartado 72. Murcia. 3-3

Ofertas
EN TEJEDILLO se arriendan pastos de primavera para ganado vacuno, en terreno cercado. Informarán en la finca, casa de don José Manuel García. 5-3

HIPOTECAS en veinticuatro horas, anticipando cantidades en efectivo. Lozano, San Pablo 5. Teléfono 2890. 2-2

NORIAS para mano, caballería y motor; diferentes modelos y tamaños. Máximas ligereza y solidez. Facilidades pago. Establecimientos Calza. La Bañosa. 2-2



De Peñaranda

Entrevista con el famoso matador de toros Paquito Muñoz, en su dehesa de Araúzo, recientemente adquirida

Al enterarnos que el famoso matador Paquito Muñoz había comprado la extensa y magnífica finca de Araúzo, a tigua propiedad del marqués de Irujo, y nada más saber que se encontraba en ella, nos lanzamos a entrevistarnos con él en su señorial palacio, que nos recibió cordial y afectuosamente y fuimos complacidos amable y bondadosamente, y nos dió las contestaciones que transcribimos:

—¿...?

—Siempre aspiraba a tener una finca en esta tierra, cuando se me presentó esta ocasión no dudé un momento en comprarla, por lo que estoy muy contento y satisfecho por ser en la tierra que yo quería, satisfaciendo con ello uno de mis sueños dorados.

—¿...?

—Aportaré toda mi voluntad y mejor intención en atenderla como se merece y con toda mi alma realizaré cuanto esté a mi alcance para mejorarla y engrandecerla cuanto pueda.

—¿...?

—Desde luego; siempre que mis ocupaciones lo permitan permaneceré y conviviré en esta tierra, que tanto quiero y aprecio, y a la que ya me considero atado por intereses y por cariño.

—¿...?

—Como usted comprenderá, es la pregunta no puedo contestársela con precisión por ser de la competencia de mi apoderado y yo ignoro el número de compromisos que tengo en la actualidad, pero creo serán bastantes en la temporada.

—¿...?

—Uno de mis principales proyectos es el de establecer ganadería, pero me es prematuro opinar sobre ello debido al poco tiempo de adquisición de esta dehesa.

—¿...?

—No tengo predilección por ninguna, para mí todas son buenas, cada vez que lo único que deseo es que los toros embistan bien; lo demás, me es completamente igual.

—¿...?

—Soltero y enamorado de mis padres, hermanas y familiares, a los que quiero con locura desde que nací y a los que me consagro íntegramente, cuando tenga más edad y tenga tiempo para ello, acaso me llegue mi hora como a todos los mortales, les llegó la suya.

—¿...?

—Indiscutiblemente que tendré un loco interés por la prosperidad y renacimiento de la simpatísimas plaza peñarandina, y haré todo cuanto esté a mi alcance en prueba del cariño que ya siento por mis vecinos de Peñaranda, sea dividirme de estos pueblos comarcas, especialmente de la Naya de Sorbeja, a la que estoy ligado más íntimamente por su proximidad y pertenecer mi dehesa a su término.

—¿...?

—Lo vería con muchísimo gusto y agrado si es que así lo desean y la afición peñarandina lo sienta verdaderamente.

Paquito Muñoz, todo simpático y modesto, nos ha contestado amablemente y con la mayor naturalidad a cuantas preguntas le hemos hecho, por lo que le quedamos agradecidos y reconocidos.

y los peñarandinos no pueden menos de corresponder a tan interesantes manifestaciones y se volcarán en entusiasmo y sin duda alguna se formará el Club Paquito Muñoz, ya que la afición así lo siente y lo desea.

EL CORRESPONSAL

De Ciudad Rodrigo

LAS OBRAS DE LA PLAZA DEL CONDE

Han comenzado, en su segunda etapa, las obras de las pasare laterales de la Plaza del Conde, en las que se han hecho unos cuadros de figuras, intercalando aceras y quedando espacio suficiente para plantación de pequeños árboles y flores.

LAS OBRAS DE LA SACRISTIA DE LA CATEDRAL

También han dado comienzo las obras del piso de la sacristía de la Catedral que estaba enmarcada con madera de nogal y que, debido a la excesiva humedad, se había deteriorado, habiéndose levantado también las losas de piedra que existían debajo de la madera, que son de granito, las cuales serán colocadas en la puerta de entrada principal.

NOTAS DIVERSAS

Encuéntrense mejorados el candidato don Ramón Morales Fuentes y el vicario del Seminario, don Emeterio Ladero.

—Regreso de Santander don Leopoldo Alonso Spín.

—Estuvo en esta días pasados don Fernando Castaño Ledesma.

—El día de San José, por don Juan Alamo y señora, doña Práxedes López, ha sido pedida, para su hijo el profesor veterinario de Fuente de San Esteban don José Alamo López la mano de la gentil y preciosa señorita Marilita Alfonso Iglesias, hija de don Juan José Alfonso y doña Adoración Iglesias. Se cruzaron valiosos regalos entre los novios.

—Llegó de Madrid, acompañado de su distinguida señora, el presidente de la provincia y de este rincón serrano que tan orgulloso se siente de verse representado en el Palacio de la Salina, por su hijo más preclaro, don M. Jesús Sánchez y Sánchez.

A él y a su distinguida esposa, nuestra más cordial enhorabuena.

EL CORRESPONSAL

—Felizmente, ha dado a luz una preciosa niña la señora del médico dentista de ésta don José Luis Figueroa.

—Encuéntrense mejorada la señora del farmacéutico y conector don Eladio Sánchez Abarca.

—Ha fallecido días pasados la señorita María López Doménech.

—Ha dado a luz una hermosa niña la señora del oficial de Telégrafos don Manuel Tavaroz.

—Pasó unos días en ésta don Manuel Olivera de Salamanca.

—Día, pasado, por el maestro de obras don Maximino Corral y señora, doña Carmen López, ha sido pedida, para su hijo Vicente, contratista de obras, la mano de la bella y elegante señorita Carmen Valljo, hija de doña Beatriz Bueillo, viuda de Valljo.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos. También asistieron a la ceremonia don Dínas López don Casimiro García y don Pedro Corral, parientes de los novios. La boda ha quedado concertada para el 7 de mayo.

De Linares de Riofrio

EL SEMINARIO DE VERANO

Me parece una obligación, y por eso la cumplo, el decir a los habitantes de la diócesis de Salamanca que los trabajos de esta obra tan importante en su doble sentido material y espiritual, van una marcha acelerada. No creo haya ningún católico que deje de aportar con la medida de sus fuerzas el grato de arena con que hemos de levantar la obra que es de todos y para todos. Yo pido, para mayor gloria vuestra y bien de la humanidad, que a los poseedores de bienes materiales os ilumine Dios en el momento de hacer vuestra aportación haciéndoos ver que con ella contribuis a la formación y fortaleza de los sembradores de la palabra divina, haciendo sean hombres fuertes y se decaligan sus ánimos cuando la semilla sea derramada en campos estériles.

Siganos el ejemplo de nuestra Corporación municipal, la que, animada de un buen deseo y entusiasmo, da solución a los problemas a ella inherentes. Contribuyamos, todos, y si es necesario

EL CORRESPONSAL

EL CORRESPONSAL

EL CORRESPONSAL

EL CORRESPONSAL

EL CORRESPONSAL

redoblemos nuestras efertas hasta llegar a la victoria.

VELADA TEATRAL

Por las jóvenes de Acción Católica se ha representado en esta villa la obra titulada "Quince días de reinado o el peso de una corona" y el bonito sainete "La princesa improvisada", dirigidas por la simpática y culta farmacéutica doña Elisa Castaño, consiguiendo que las chicas cumplieran sus papeles de verdaderas maravilla. Los fondos recaudados se destinan a fines benéficos.

Que el triunfo rotundo por ellas obtenido les sirva de estímulo para repetir actos tan simpáticos y provechosos como este. A todas mi más cordial enhorabuena.

De Miranda del Castañar

El pasado día 20, y por los compromisos provinciales del partido de Sequeros, fué elegido diputado, nuestro buen amigo don M. Jesús Sánchez y Sánchez, alcalde de esta villa, por la mayoría aplastante de cuarenta y dos votos a su favor de los cuarenta y seis compromisarios que representaban a los pueblos de este partido.

Nos ha parecido acertadísima su elección para diputado, ya que, además de la sobriedad y rectitud que siempre le caracterizó, ha demostrado, en la dirección de los intereses municipales de este pueblo, poseer unas dotes de mando y competencia, reconquistando para su pueblo el lugar que, como principal de la sierra le corresponde, salvando con habilidad toda clase de obstáculos hasta ver conseguido el mayor grado de esplendor que en su vida viera esta villa; teniendo ya, por consiguiente, motivos más que suficientes para que su actuación en la dirección de los destinos de este pueblo, hagan época y sus habitantes le quieran y le

DEPORTES

Panorama deportivo local

Vuelve la actividad

Cerrado el paréntesis impuesto al fútbol oficial por la celebración de los encuentros internacionales, ante el anuncio de la reanudación de los partidos de Liga, parece que vuelve la actividad a nuestros centros deportivos.

Vamos con la última parte del torneo de Tercera División. En ella busca la U. D. Salamanca el proclamarse campeón del grupo.

Una salida, la del domingo, a Palencia, iniciará este nuevo esfuerzo. Viene al domingo siguiente el auténtico acontecimiento: el partido con el Plus Ultra, y cierra la serie el último viaje en Tercera División con la despedida en el campo de Pantoja.

Vuelven los jugadores que han estado con permiso, vuelven los comentarios y las cábalas. Vuelve el torneo de Liga y su apasionante interés. Estamos otra vez en actividad.

El partido del próximo viernes

Se ha confirmado en todas sus partes la información que anticipábamos a nuestros lectores acerca de la celebración de un magnífico encuentro para el día 1 de abril, "Fiesta de la Victoria", entre el titular de la U. D. Salamanca y una selección local convenientemente reforzada y cuyo principal aliado será la reparación de Mieza. Ya volveremos a insistir sobre este acontecimiento futbolístico, para el que los socios de la U. D. S. tendrá libre acceso al campo, habiéndose fijado la modestísima entrada de 3 pesetas y 2 la tribuna para el resto de aficionados.

Autocar a Palencia

El principal asunto de los tratados ayer por la directiva en su reunión semanal fue el de la organización del viaje a Palencia. El plan acordado es que el equipo salga de aquí el mismo domingo, a las ocho de la mañana, en autocar, para comer en el mismo Palencia, de donde se regresará después del encuentro.

Se admiten inscripciones en el domicilio social de la U. D. S. para los asistentes disponibles, al precio de setenta y cinco pesetas ida y vuelta.

Retransmisión del partido

El señor Manzano, director de Radio Salamanca, tuvo anoche la atención de comunicarnos que estaba todo preparado para retransmitir el partido Palencia-Salamanca, dado su interés en esta nueva y última fase de la Liga.

Certa del Baracaldo

Se ha recibido en la U. D. Salamanca una carta del Baracaldo invitando a nuestro primer club a tomar parte en un torneo al que también se ha invitado al Osasuna, Santander y Torrelavega.

Ha sido aceptada, en principio, la invitación, claro que supeditada a que el Salamanca no quede campeón del grupo.

Asamblea general

Dentro de unos días y a la hora y local que se anunciará oportunamente, serán convocados a Asamblea general los socios de la U. D. Salamanca con

Un interesantísimo orden del día

Una final de fútbol

Para el día 2 de abril, y en El Calvario, está señalado otro acontecimiento futbolístico. Se trata de la final del campeonato nacional de fútbol del Frente de Juventudes que disputarán los equipos de Valladolid y Badajoz.



Hacia la inauguración del local Moto Club Salamanca

Se están dando los últimos toques a la magnífica instalación en el local del Moto Club Salamanca cuya inauguración será verificada con toda solemnidad en fecha muy próxima. Causará una gratísima sorpresa a los que no hayan frecuentado el local desde las reuniones preparatorias del festival del día de San José, la transformación sufrida en el mismo, que lo ha convertido en una de las más perfectas estancias que colecciona el Moto Club a la cabeza en este aspecto de las entidades deportivas salmantinas.

Aumento de socios

La gran ya a 170 los socios inscritos en el Moto Club, número que constituye un verdadero éxito y que se espera que aumente a medida que la Sociedad vaya de envolviendo su amplio programa.

El plano del circuito

En el campo topográfico señor Basuli ha realizado un maravilloso trabajo al levantar el plano topográfico del circuito Gloriosa carretera de Fuentesabado. Padaneros carretera Zamora-Gloriosa, que será rematado inmediatamente a Madrid como primer requisito de la montaña en septiembre del campeonato de España de velocidad.

Una carrera de regularidad en abril

El propósito del Moto Club es dar una prueba mensual para sus asociados, aparte del programa extraordinario que celebrará en las fiestas de San Juan de Sahagún y fiestas. Para el mes de abril está en proyecto una carrera de regularidad, no se sabe aún si sobre el circuito o a Zamora y regreso, pues es norma del Club iniciar una campaña de divulgación y hasta de estrechamiento de lazos con los aficionados, motoristas de otras localidades.

A esta prueba, muy probablemente, seguirá en mayo la interesantísima denominada "del litro" o sea cantidad de gasolina recorra más largo trayecto.

Pagos de Hacienda

En la Pagaduría de la Delegación de Hacienda están puestos al cobro los siguientes abramientos: Don Mariano Martínez, ingeniero del Catastro de Rústica, don Tomás Sánchez, don Jesús Rodríguez, don Eduardo del Arco, Administraciones de Loterías números 1, 2 y 3, excelentísimo Ayuntamiento de Salamanca, don Gilberto Regio, don Jesús Casón, don Juan Cabezas y don Maximino Corral.



Compás de espera

Como no hubo ayer la acostumbrada reunión en la Federación Salmantina de Baloncesto, está sin fallar el "piéto" surgido en este deporte.

Sigue en pie, intactamente, nuestra objetiva y desapegada información de la reunión del pasado martes, recogida en la misma Federación de labios de todos y cada uno de los protagonistas de este incidente, que se resolverá, de modo definitivo, el jueves, o sea, mañana mismo.

En baloncesto, pasa como, por ejemplo, en ciclismo. Las competiciones de nuestro C. C. S., que, apenas salten del ámbito local, tienen sin embargo, sujeción a las normas y disciplina de la U. V. E. O sea, que la "Copa Primavera" es una competición oficial a todos los efectos y no del mero arbitrio de la Federación Salmantina.

En espera de la reunión de mañana y de la también inmediata y solemne inauguración del nuevo local de la Federación, no queremos hacernos eco de rumores acerca de proyectos y planes que en nada beneficiarán al baloncesto salmantino. Nosotros queremos, no disociar, y a ser posible, que no entres en el terreno de este deporte, modos y maneras que va extendiendo el fútbol a medida que va dejando de ser deporte para adentrarse en el espectáculo.

Por eso, aunque se tire de la manita y se nos anuncie la venida del "ceceo", estaremos, como siempre, en el fiel de la balanza, atentos sólo a la divulgación y mejora del baloncesto. Los piétoos internos no nos interesan.

Campeonato de fútbol organizado por la Obra Sindical de Educación y Descanso de Alba de Tormes

Resultado de los partidos celebrados el pasado domingo correspondientes a la segunda eliminatoria de dicho campeonato, y que tanto entrará en disputa entre los pueblos de la comarca albeña.

En Aldazosa de Alba centrándose el equipo de Macotera, que venció fácilmente al equipo local del Frente de Juventudes por 4-1.

En Terradillos, con una gran concurrencia que se desplazó de la villa de Alba de Tormes se celebró un interesante encuentro entre el equipo local "de Encinas de Abajo, que ganó este último por 3-0.

Educación y Descanso B. 1; Puentes de Béjar, 0 (WO).

Partidos para el próximo domingo, día 3:

A las cuatro de la tarde, en el campo de deportes del Frente de Juventudes, se enfrentarán el equipo de la estación Gran Duque de Alba y el de Larrodigo.

A las cuatro y media, en Paredón de los Aires, el equipo de Educación y Descanso A contendrá con el equipo de aquella localidad.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos
José Luis Vicente Hernández Agapito Enrique González Sánchez, María de los Angeles Moreno Plaza, Flora García Lorenz, María del Carmen Sánchez Quintanilla, María Urbana García Castilla, Francisco López Gómez, Baldemero y Luis Benito Rodríguez, Antonio Manuel Ullán Marcos, José Ignacio Morán Yagüe, Manuel Valls Toimil, Inés Grande García, María Dolores García García, Fabriceano Muñoz González, Francisco Javier González Sánchez, María José Gabriela Navas Pinar, José Rodríguez Iglesias, Prádis Recio, Julia María Lorenzo, Raquel Zato Valtueña.

Fallecimientos
José Poto Andrés, de dieciocho años; Valentín Bore, León de cuarenta y nueve; Alberto Rodero Alonso, de cuarenta y dos; Diego Tardáguila Morales, de setenta y cinco; Ignacia Ramona Escudero Cáceres, de dos meses; Federico Galvo Muñoz, de cincuenta y seis años; Regina Lucas Vicente, de ochenta y nueve.

JUNTA DE MANDOS DE CIUDAD RODRIGO

Resumen de las peticiones formuladas por los Ayuntamientos de la comarca de Ciudad Rodrigo, y resoluciones que en principio se han adoptado sobre cada una de ellas

(Continuación)

7.º CAMPILLO DE AZABA

1.º Puentes sobre la Ribera del Azaba: Se interesa de la Excelentísima Diputación la construcción urgente de este puente.

2.º Dos casas para maestros: Se acoge al convenio entre la Excelentísima Diputación y el Estado.

3.º Construcción de viviendas: Se interesa de la Obra Sindical del Hogar estudie la posibilidad de redactar un proyecto para la construcción de un grupo de viviendas protegidas.

4.º Construcción de un frontón: Por el Departamento de Política Local se tramita al Plan Asistencial de la Delegación Provincial de Sindicatos la solicitud de subvención, con cargo a Educación y Descanso, por un importe de 6.000 pesetas.

5.º Camino para enlazar con la carretera Salamanca Alberguería: Se interesa de la Excelentísima Diputación su rápida construcción.

6.º Colonización de la finca "Martirherado": Por deseo del Caudillo y acuerdo del Consejo de Ministros, habiendo sido expropiada esta finca en virtud de las gestiones realizadas por la Falange, se interesa se active la urgente colonización de la misma.

8.º CARPIO DE AZABA

1.º Abastecimiento de aguas: Se interesa de la Confederación Hidrográfica del Duero la aprobación del expediente de estas obras.

2.º Construcción de una escuela de niñas: Se acoge al convenio de la Excelentísima Diputación.

3.º Reparación de la Casa Ayuntamiento: No puede concederse subvención alguna por no ser obra de nueva planta y constituir una de las obligaciones comunes de los Ayuntamientos.

4.º Construcción de una fuente: La Jefatura Provincial del Movimiento. Subvención, pesetas 5.000.

9.º CASILLAS DE FLORES

1.º Abastecimiento de aguas: Se interesa de la Confederación Hidrográfica del Duero la aprobación del oportuno expediente.

2.º Construcción de Casa Ayuntamiento de una sola planta: El Departamento de Política Local facilitará gratuitamente el proyecto, confeccionado por arquitectos, concediéndolo al mismo tiempo por la Jefatura Provincial del Movimiento una subvención de 15.000 pesetas.

3.º Construcción de viviendas para funcionarios: Por la Obra Sindical del Hogar se estudia la posibilidad de encajar esta aspiración en la legislación de Viviendas Protegidas.

4.º Construcción de un frontón: Por el departamento de Política Local se tramita al Plan Asistencial de la Delegación Provincial de Sindicatos una solicitud de subvención con cargo a Educación y Descanso, por un importe de 5.000 pesetas.

5.º Ampliación del cementerio: Por no ser obra nueva, no puede concederse subvención alguna para la misma.

6.º Construcción de un matadero: La Jefatura Provincial del Movimiento facilitará gratuitamente el proyecto estudiado por un arquitecto, interesado al propio tiempo del Instituto Nacional de Colonización se conceda la subvención correspondiente.

7.º Construcción del camino desde la estación de Espeja: Se interesa de la Excelentísima Diputación su rápida construcción.

8.º Estación telegráfica: Se solicitará de la Dirección General de Telecomunicación la instalación de este servicio.

9.º Construcción de cinco casas maestros: Convenio Diputación.

10. CASTILLEJO DE AZABA

1.º Construcción de casas para maestros: Se acoge al convenio de la Excelentísima Diputación.

2.º Reparación total de la Casa Ayuntamiento: No es subvencionable por tratarse de obligación mínima, exigible a los Municipios.

3.º Arreglo de la fuente pública: No es subvencionable por el mismo motivo que el anterior.

4.º Construcción del camino de la carretera de Alberguería a Fuentesalado, pasando por

Excmo. Ayuntamiento de Salamanca

Centralizados los servicios de recaudación en la Depositaria de Fondos Municipales, situada en el Salón de Servicios Económicos, planta principal de esta Casa Consistorial, se advierte con carácter general y permanente a los contribuyentes de los diversos arbitrios, que a partir de los días laborables, podrán satisfacer el importe de aquellos recibos que no hubieren sido pagados a la presentación en sus respectivos domicilios, así como informarse de cualquier dato que pudiera interesarles sobre el particular. Aquellos recibos que no fueran recogidos en el plazo reclamatorio, pasarán sin más aviso a la Agencia Ejecutiva para su exacción por la vía de apremio.

Salamanca, 30 de marzo de 1949. — El alcalde-presidente, LUIS F. ALONSO.

JULIO PEREZ MARTIN MEDICO
MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las dos
San Justo, 22 — Teléfono 1303
C. S. núm. 28

Salamanca, 30 de marzo de 1949. — El alcalde-presidente, LUIS F. ALONSO.

JULIO PEREZ MARTIN MEDICO
MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las dos
San Justo, 22 — Teléfono 1303
C. S. núm. 28

Adoración Nocturna

VIGILIA GENERAL EXTRAORDINARIA

Estamos en tiempos de hacer méritos para el Cielo...

Hace pocos días, un orador sagrado, uno de los magníficos artífices de la palabra y de la doctrina, había aflorado a sus labios esta frase, que, con delicadeza y ternura, dejaba caer en nuestros oídos. Quería grabarla en nuestro corazón, pero sin hacernos daño; quería introducir en lo más profundo de nuestra alma, pero sin lastimarla; y aludía a la oración, a los pequeños sacrificios, como norma y camino para el provocando esos pequeños merecimientos, que, aunados, habrían de conducirnos a la meta de la felicidad.

Y con el suave cincel de amor que son los labios de un sacerdote, fué socavando, fué abriendo las puertas duras del corazón y del alma hasta dejar al descubierto las fibras sensibles, en las que, gota a gota, fué vertiendo esta verdad, hasta adueñarse totalmente de la razón.

Estamos en tiempos de merecer, hermanos; ahora es el Papa quien necesita de nuestras oraciones, y nunca mejor que esta ocasión en que, para ejemplo nuestro, ha de pasarse todo el día de sus bodas de oro en oración continua. Nos involucramos en nuestra habitual indiferencia y cobardía y le dejaremos solo...

La Adoración Nocturna quiere unirse a las intenciones de Su Santidad, y en la noche del 2 al 3 de abril próximo celebrará solemne y extraordinaria vigilia aplendida a este fin.

Pensemos un poco con seriedad en la efecia, en la potencia de esta arma que es la oración, y nos daremos cuenta de cuánto bien podemos hacer amoldando, esa noche, nuestras oraciones a los deseos del Sumo Pontífice.

Orar, sí, pero orar con respeto, con devoción; orar con verdadera intención, y a la par que oramos acompañamos nuestro sacrificio económico dando algo, una pequeña parte de lo mucho que desearíamos sinceramente hemos de reconocerlo... unamos a nuestras oraciones nuestro mejor obsequio que todo ello lo llevará su vida, nuestro Santo Padre en ayuda de esta desdichada Europa y de este mundo desgarrado, que tanto necesita.

Con ello practicaremos al mismo tiempo la caridad con nuestros hermanos del mundo, caridad espiritual y caridad material, que de todo carecen y de todo debemos proveerlos. No os quepa duda que ello significará un merecimiento, un mérito en el haber de nuestra cuenta, para llegar a ese Cielo por todos tan ambicionado.

Ciertamente es bien poco lo que se nos pide y menos aún lo que damos; pero el Señor que a todos aquellos que hacen las cosas de buena voluntad, les da ciento por uno, multiplicará el

valor de nuestro pequeño sacrificio y lo pondrá ante sus divinos ojos como una buena acción de merecimiento.

Estamos en tiempos de merecer; esta vida no es más que eso, el tránsito, la prueba, el medio que Dios pone en nuestras manos para ver si somos acreedores, de ese Paraíso tan ansiado, y hemos de saber pasar esa prueba con dignidad si queremos obtener el premio.

Hay que merecer en esta ocasión, el Papa no nos pide más que sincera oración y una aportación económica a su intención, en la seguridad de que el Santo Padre nos lo devolverá crecientemente pidiendo al Señor por nosotros.

Ni casi se puede dar menos, ni, desde luego, se puede conseguir más.

VALERIANO DIEGO VECINO

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

AVISO A LOS INDUSTRIALES DETALLISTAS

Se pone en conocimiento de todos los industriales detallistas de ultramarinos que durante los días 30 y 31 del presente mes presentarán en este Negociado de Censos los arrendamientos correspondientes a las madres gestantes del próximo mes de abril.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.



EN TERRONES

En la placita de Terrones hubo recientemente dos días de faena de tiente de la vacada de la "casa". El primer día se tentaron ocho vacas, que acusaron excepcional bravura. Actuó a caballo el enayoral de la ganadería, auxiliándole a pie los novilleros Juanito Posadas, Juan Carreño, Paquito Esplá, José Rodríguez, José Santolalla y "Currito". Todos estuvieron bien, destacándose especialmente Posadas y Carreño, que realizaron faenas superiores.

El segundo día se echaron cinco vacas —tan buenas como las anteriores— que fueron torreadas magistralmente por Juan Carreño, el gran torero de la tierra, dispuesto a dar el "estirón" esta temporada.

Los toros dieron los siguientes pesos: 233, 225, 240, 239, 241 y 242 kilos. Como para las plazas de primera categoría el peso reglamentario es el de 253 kilos, la multa, en este caso, ha alcanzado conforme a las nuevas normas de aplicación de sanciones, por progresión aritmética, un verdadero "recorrido".

LA FERIA SEVILLANA

Los castiles de la feria sevillana han sufrido alguna modificación. He aquí cómo han quedado: Día 17 (Domingo de Resurrección).—Un toro de Guardiola para don Alvaro Domecq, y seis de Villamarta para Chicuelo, Gitanillo de Triana y Rafael Lorente.

Día 27.—Seis toros de Bohórquez, para Pepe Luis Vázquez, Luis Miguel Dominguín y Manolo González.

Día 28.—Seis toros de Guardiola para Pepe Luis Vázquez, Luis Miguel Dominguín y Manuel dos Santos.

Día 29.—Seis toros de Miura, para Antonio Bienvenida, Manuel Alvarez (Andaluz) y Luis Miguel Dominguín.

Día 30.—Seis toros de Sánchez Cobaleda, para Luis Miguel Dominguín, Manolo González y Manuel dos Santos.

Día 1 de mayo.—Toros de Clemente Tassara para don Alvaro Domecq, Pepe Luis Vázquez, Manuel Alvarez (Andaluz) y Antonio Bienvenida.

Día 2.—Un novillo de Belmonte para Chicuelo, Gitanillo, y un toro de cada una de las ganaderías de Villamarta, Tassara, Guardiola, Cochara y Sierra, Luis Ramos y Bohórquez para Pepe Luis Vázquez, Pepín Martín Vázquez y Manolo González.

JESUS SOLORZANO SE RETIRA

El matador de toros mejicano Jesús Solórzano ha anunciado que próximamente toreará en el Monumental de Méjico la corrida de su despedida. Le cortará la coleta Rodolfo Gaona.

VETO A LA PLAZA DE "EL TOREO"

La Unión de Matadores de Toros Mejicanos ha acordado no permitir el funcionamiento de la plaza El Toreo mientras su Empresa no satisfaga las deudas que tiene con los toreros, y que ascienden a 250.000 pesos.

EL PROXIMO DOMINGO, EN LINARES

El próximo domingo, 3 de abril, se celebrará en la Plaza de Linares un festival a beneficio de la restauración del Santuario de la Patrona, Nuestra Señora de Linares.

Actuarán, de interesadísimo, el duque de Pinhermoso, Domingo Ortega, Pepe y Luis Miguel Dominguín y Manolo Navarro.

LA CUADRILLA DE PARRITA

La cuadrilla de Parrita para la temporada próxima a comenzar, ha quedado formada así: Picadores, Ángel Parra y Luis Vallejo; banderilleros, Gabriel González, "Joselito" y "Parreño".

Sucesos provinciales

Accidente ciclista

A las cinco de la tarde del día 27, cuando regresaba a Béjar desde Sorluñeta, el ciclista José Paz Ayllón, de diecinueve años de edad y con domicilio en Béjar, en la calle de Los Cueros, número 13, tuvo la mala suerte de caer se con la bicicleta en el Puente-cillo de Ríofrío, sito en el pueblo de Pelomares, produciéndose heridas de pronóstico reservado.

Fuó recogido y trasladado a Béjar, siendo asistido en la clínica del "18 de Julio".

Su hernia le preocupa

porque cada día es mayor. Para retener y reducir hernias, existe el moderno invento **ADMINICULO HERNISAN**, que suprime bragueros de hierro, tirantes, etc. Es un pequeño y cómodo dispositivo sujeto por acochada cinta elástica, distinto de todo lo conocido. (Patente 154.251). Consulte al médico. (C. C. S. 4.929). AVISO: Visita en SALAMANCA, jueves, 31, de 10 a 1. Consultorio Dr. Santiago Mirat, calle Caldereros, 9. Según sus prescripciones.

HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO)

Balmes, 104 - Barcelona

NOTA: Hay quien imita nuestros anuncios para crear confusiones.

Cinema Salamanca
A las 5, la emocionante película de espionaje
BERLIN EXPRESS
7,45 y 10,45. ESTRENO
TEMPESTAD en la NIEVE
Merin Ekeland, Eke Ohberg
No tolerada menores
MODERNO Desde las 4
1.º La mujer pantera
Simone SIMON
No tolerada menores
2.º SERE TUYA
Diana DURBIN
William BENOIX
Tolerada para menores

"TEMPESTAD EN LA NIEVE"
Fué juzgada así en varios países
(EN FRANCIA)
"LE MONDE". — No son los sucesos unos cuantos en cuestiones cinematográficas; ellos fueron los creadores de toda una escuela fílmica e incubadora, donde se gestaron genios de la interpretación y de la dirección, y esta moderna película "TEMPESTAD EN LA NIEVE", demuestra a través de su acción sabia más que rectora e inteligente incorporación de personajes...
(EN ITALIA)
"IL CORRIERE". — Una belleza inabarcable encierra cada fotograma de "Tempestad en la Nieve" que a su inquietante trama, a la fuerza nórdica de sus personajes, añade la esplendidez de sus escenarios magníficos. Los típicos bosques septentrionales coronados por la blanca blancura de la nieve."
(EN INGLATERRA)
"THE TIMES". — Sin duda alguna, "Tempestad en la Nieve" es una película hecha con pulcritud técnica, admirada por intérpretes severos y encuadrada en un asunto fuerte, de contenido humano; Debemos citar la ajustada interpretación de Karin Ekeland, Eke Ohberg —este hábil también como director— y Gunnar Olson, así como la de las figuras secundarias...

COLISEUM - A las 7,45 y 10,45 — Segunda jornada de la película
El Rey de la Policía Montada
Emociones, tiros y pufetazos a granel.
(Tolerada para menores)

LICEO
UNICA a las 4,30
La película del éxito
BRINDIS A MANOLETE
Creación del doble del malogrado matador, con sus grandes triunfos — Tolerada

Alemania enviará a Norteamérica el "tren del agradecimiento"

Pasará por España, con destino a Portugal, un remolque que mide treinta y siete metros y pesa mil doscientas toneladas

Saigón. — En un teatro de Hizau ha sido lanzada al patio de butacas una granada que, al explotar, causó la muerte de cinco vietnamitas. Otras cuarenta personas más resultaron heridas. (Efe.)

TREMENDA PALIZA A UN RATERO

Passacort. — Cuando dormitaba en su compartimiento, esperando la salida del tren el cadete oficial Paul Declaze, se despertó, sobresaltado, en el momento en que un individuo intentaba robarle la cartera. Se levantó el militar y propinó tal paliza al ladrón, que los gendarmes tuvieron que conducir al hospital en estado lamentabilísimo. (Efe.)

BUENO...! DESAPARECIERON OCHO MILLO NES Y MEDIO DE FRANCOS

Antibes. — El recaudador municipal M. Pascal, que desapareció hace unos días dejando un descubierto de ocho millones que ni sus cuatro cartas de desahucio, a su esposa, al alcalde, al recaudador de Hacienda de Grasse y a los empleados de la Caja. Agrega que no ha robado el dinero, sino que, en el momento de ir a depositarlo en la Caja, fué atacado por cuatro bandidos y temiendo que la Policía no le creyera ha preferido desaparecer. (Efe.)

UN GIGANTESCO REMOLQUE

Paris. — La Fábrica Lancia, de Bonneuil, ha realizado pruebas de un gigantesco remolque de 37 metros de largo, el mayor del mundo. Pesa mil doscientas toneladas y puede transportar cien y doscientos toneladas.

PROBABLE ACEPTACION por Israel y Transjordania del acuerdo de armisticio

Se cree que podrá ser firmado esta misma semana

Rodas. — Las Delegaciones de Transjordania y del Gobierno judío de Tel Aviv han aceptado un borrador de acuerdo de armisticio. Los jefes de las dos Delegaciones han salido en avión para sus respectivas capitales con el fin de informar a sus Gobiernos. El borrador del acuerdo fué propuesto por el mediador provisional de la ONU en Palestina, Bunche. (Efe.)

PROBABLEMENTE SE FIRMARA ESTA SEMANA

Rodas. — En los círculos allegados al mediador provisional de la ONU en Palestina, doctor Bunche, se declara que el acuerdo de armisticio entre Transjordania y el Gobierno judío de Tel Aviv será firmado probablemente a últimos de la presente semana. Las conversaciones comenzaron el día 4 de marzo. También se espera que comiencen en breve las conversaciones de paz entre los judíos y Siria. (Efe.)

Rodas. — El mediador interino de las Naciones Unidas en Palestina, Ralph J. Bunche, ha presentado un proyecto de acuerdo de armisticio a las Delegaciones judía y transjordana que se encuentran en esta isla.

Los jefes de éstas se trasladarán, hoy mismo, por vía aérea, a sus países para entregar el proyecto a los respectivos Gobiernos. No se han facilitado detalles de la propuesta, pero un portavoz oficial de la representación de la ONU ha declarado que en el documento figuran soluciones para todas las cuestiones pendientes.

Si los dos Gobiernos aprueban el proyecto será firmado tan pronto como los jefes de las Delegaciones regresen aquí, probablemente esta misma semana. (Efe.)

TRANSJORDANIA PI- DE INSTRUCTORES A LA R. A. F. Londres. — El redactor diplo-

matario del "Daily Telegraph" anuncia que el Gobierno británico está examinando una petición de Transjordania para que se envíe un grupo de instructores de R. A. F. para la Escuela de pilotos de Transjordania. (Efe.)

EL PORVENIR DE JERUSALEN

Amman. — Una alta personalidad árabe ha expresado gran preocupación por las intenciones judías de trasladar a Jerusalén cinco Ministerios y diez Departamentos del Gobierno judío. Dice que la orden a tal efecto trata de influir sobre la comisión de conciliación de las Naciones Unidas, que ha estado investigando el estatuto futuro de la Ciudad Santa. Mientras, los transjordanos aceleran la reconstrucción de los edificios de la ciudad vieja, destruidos o dañados en la lucha sostenida por la Legión Árabe contra los judíos. (Efe.)

NOTAS DE SOCIEDAD VIAJES

—Han salido: Para Madrid, don Julián Roic Ballasteros. —Para Béjar, don José Rubio González. —Para Roma, doña Luisa Martín de Jorja. —Han llegado: D. Barcelona don Lui, Martín y Martín. —No compré figurines sin antes ver nuestra colección. En ella encontrará el modelo de su agrado. Librería Núñez, Rúa. 13.

Dr. Bondía G. Puente

PENSIONADO EN LOS ESTADOS UNIDOS Medicina y cirugía del tórax Inhaloterapia, Aeronave. Meléndez, 13. Tels. 1162-2615

La Junta del Banco Hispano Americano

Cuatro mil millones de pesetas invertidos en letras de cambio. Las reservas superan al capital. Interesante discurso del señor Moreno. Patriótica intervención del marqués de Aledo

A causa de las obras de adaptación del edificio, de la Plaza de Canalejas, este año ha sido necesario reunir la Junta General del Banco Hispano Americano en un local de la planta baja, ordinariamente destinado al servicio de títulos, celebrándose el domingo último, bajo la presidencia del Marqués de Aledo y con asistencia de accionistas que representaban al 85,78 por 100 del capital desembolsado.

LA MEMORIA

La Memoria leída en la Junta acusa un incremento de las cuentas acreedoras de 446 millones en conjunto, cifra satisfactoria habida cuenta de las circunstancias en que se ha desarrollado el ejercicio. Las inversiones en créditos de toda naturaleza han crecido, elevándose a 6,347 millones de pesetas en el ejercicio último, cifra que proclama elocuentemente la importancia del apoyo económico que el Banco Hispano Americano presta a todas las actividades del país. De estas inversiones, una parte considerable está representada por letras de cambio, cuyo número ha alcanzado la cifra de más de 23 millones de documentos, que representan cerca de 4,000 millones de pesetas.

Las utilidades líquidas del ejercicio ascienden a la cantidad de 91.345.000 pesetas, con cargo a la cual se ha pagado a los accionistas un dividendo de cincuenta pesetas netas por acción, equivalente al 11,06 por 100 bruto del capital desembolsado, destinándose a nutrir las cuentas de reserva, 58.155.000 pesetas, llegando al capital desembolsado y reservas en 31 de diciembre a 611.906.000 pesetas, de las que le corresponden 300 millones al capital desembolsado y 311.906.000 pesetas a reservas.

DISCURSO DEL CONSEJERO DELEGADO

Terminada la lectura de la Memoria, hizo uso de la palabra, el Consejero Delegado del Banco, don Andrés Moreno, que pronunció un discurso muy interesante, del que sólo podemos ofrecer a nuestros lectores un breve extracto.

Después de saludar a los accionistas y de pedirles perdón por las molestias derivadas de las obras que vienen realizándose en la casa matriz, anunció que para el año 1951, en cuya fecha se han de celebrar las bodas de oro del Banco, podrá remirse la Junta en el patio central, ya totalmente terminado.

Seguidamente entró en el análisis y comentarios del balance leído, señalando la característica del ejercicio que a su juicio, se puede sintetizar diciendo que ha sido la de una contracción en el crecimiento constante de los medios de pago existentes en el país, leyendo en prueba de su aserto unas cifras que señalan la trayectoria de los medios de pago en los últimos años, añadiendo que ello ha repercutido en la actividad bancaria en dos formas, a saber: menor coeficiente en el crecimiento de las cuentas acreedoras y cierta tensión en la demanda de crédito.

Después de ocuparse de las cuentas acreedoras, pasó el señor Moreno a tratar de la reunión en la demanda de crédito, estudiando las inversiones efectuadas, que representan en fin de año una masa total de 10.789 millones de pesetas entre recursos propios y ajenos, puestos al servicio de la economía patria, sin que se haya alterado la proporción tradicional en las inversiones en consonancia con la política gemina del Banco. Después de señalar el porcentaje que en la masa de inversiones representan los fondos públicos y los fondos destinados a la agricultura, al comercio y a la industria del país, dijo el señor Moreno que había sido tópico general en el pasado año 1948, que la Banca privada había actuado en forma rígida, no por decir dura, produciendo una contracción crediticia que ha repercutido desfavorablemente en la conjuntura de los negocios.

Los comentarios que han circulado a este respecto —continuó diciendo— no han estado exentos de cierta pasión totalmente injustificada en cuanto a nosotros y creo que, en honor a la verdad, también en lo que respecta a la patriótica actuación de la Banca privada española en general.

"Hemos de reconocer que después de la desordenada actuación de las postrimerias del año 1946 y de buena parte de la de 1947, se imponían medidas orientadoras hacia un mejor y más eficaz saneamiento del mercado. "Dictadas estas orientaciones encaminadas a la ordenación del crédito más que a la restricción crediticia, era inevitable que los efectos se hicieran sentir a través de todo el año 1948.

"Permitidme, pues —continuó diciendo el señor Moreno— que señale las cifras globales de la inversión a corto plazo en nuestro Banco, que en los momentos finales de cada año, ha sido:

Table with 2 columns: Year, Amount. 1946 ... 4,310 millones; 1947 ... 6,212; 1948 ... 6,347

"En nuestra actuación, inspirada en todo momento en la política marcada por nuestras autoridades monetarias, podemos afirmar que ninguna petición de crédito ajustada a la verdadera naturaleza del crédito bancario a corto plazo, ha sido desatendida. Sin embargo, se han eliminado aquellas escasas peticiones que pudieran encerrar una posición realmente especulativa. "Estas normas orientadoras de nuestras autoridades superiores han impuesto, como es lógico, una política de amortización de créditos adecuada a cada rama de la producción nacional, manteniendo la financiación de los "stocks" de mercancías que nuestro Gobierno, a través de las órdenes y disposiciones emanadas de los organismos competentes, consideró necesario conservar.

Leyó seguidamente unos datos sobre la distribución de los créditos por ramas de la producción, pasando a ocuparse del mercado de capitales de los resultados de la explotación y de la distribución de beneficios.

"No he de ocultaros —dijo el señor Moreno— que este Consejo, al presentaros la propuesta de distribución de beneficios que conocéis, siento una íntima satisfacción por haber alcanzado un volumen de reservas que supera la cifra del importante capital aportado por vosotros; reservas todas acumuladas con los productos netos de la explotación, o sea fruto directo de nuestra labor en beneficio y

defensa de los intereses que vosotros nos habéis confiado como socios y de los capitales ajenos con que el público en general ha respondido a nuestra actuación. "Esta brillante situación marca una época en el porvenir de nuestro Banco —terminó diciendo el señor Moreno— colmando en orgullosa posición dentro y fuera de nuestra Patria, y nos estimula en nuestro servicio en favor de los intereses de España, con la tranquilidad de una sólida cimentación de la Empresa".

INTERVENCIÓN DEL MARQUÉS DE ALEDO

Después de hacer uso de la palabra varios accionistas y de aprobarse la Memoria con un voto de gracias para el Consejo, se levantó a hablar el Marqués de Aledo, y comenzó dirigiéndose a los accionistas presentes unas palabras muy cordiales, agradeciéndoles la asistencia y a los ausentes les dió también las gracias por la confianza depositada en el Consejo (de 514.000 acciones que han concurrido a la Junta, 389.000 estaban representadas por el Consejo), recogió y subrayó las alusiones hechas por el consejero delegado señor Moreno, a la ayuda prestada por el Banco en todo momento a la economía nacional, poniendo de relieve la extensión y la importancia de esa patriótica colaboración y terminó diciendo que no quería levantar la sesión sin dedicar un recuerdo al Marqués de Urquijo, fallecido durante el último ejercicio, firmante, con el orador, del llamado "Pacto de las Jarrillas", por el que el Banco Hispano Americano y el Banco Urquijo, pronto hará cinco años estrecharon su colaboración, prosiguiendo e intensificando la especialización de sus actividades bancarias para el mejor servicio de los intereses de la economía patria.

El Marqués de Aledo fué muy aplaudido y felicitado. Los accionistas salieron extraordinariamente o en plácidos, comentando la elevación que este año experimentará el dividendo como consecuencia del importante incremento que han tenido las reservas.

La masa del Partido laborista reclama más nacionalizaciones

Una lista de propuesta que alcanza a veintidós grupos de actividades industriales

Londres. — El partido laborista ha revisado que se enfrenta con una creciente demanda por parte de una gran masa de afiliados de nuevas nacionalizaciones, cuya lista alcanza a veintidós grupos de actividades industriales.

Las peticiones vienen siendo formuladas en resoluciones adoptadas en general por grupos locales, en las que se dice que el Gobierno debe asegurar su tendencia socialista si no quiere exponerse a un fracaso en las elecciones generales del año próximo.

La Directiva del partido se ha limitado a dar cuenta de las resoluciones sin comentarios para su inclusión en el orden del día provisional de la conferencia que se celebrará en el próximo junio. La mayoría de los grupos locales pide la nacionalización de las siguientes industrias: Construcciones navales, construcciones mecánicas, edificación, industria textil, armamentos, industrias químicas, refineras de azúcar e industria herrería.

La Directiva del partido laborista ha insistido la posibilidad de que se haga público muy en breve su programa electoral que fué preparado durante una reciente conferencia de los directivos celebrada en Sankin, isla de Wirth.

Se cree saber que la tendencia dominante en dicha conferencia fué la de obrar con precaución

Doctor RIVERA. Especialista de aparato digestivo. Medicina y Cirugía de Estómago, Intestino, Hígado y Páncreas. RAYOS X. Consultas de 11 a 1 y de 5 a 6 Corrales de Monroy, 3. - Tel. 2086 C. S. N.º 10

CONFERENCIA DEL DOCTOR NUÑEZ, EN EL COLEGIO MAYOR FEMENINO DE SANTA MARIA DE LOS ANGELES

En la mañana del pasado domingo ha tenido lugar, en el Colegio Mayor Femenino, un acto del Curso de Conferencias extraordinarias, organizadas por dicho Colegio.

La presente conferencia estuvo a cargo del doctor Núñez, catedrático de Otorrinolaringología de esta Universidad. Comenzó su conferencia justificando por qué eligió el tema especialmente con sagrado al auditorio femenino y además por caer de lleno en sus actividades profesionales.

Establece la diferenciación entre cirugía estética y cirugía reparadora; la primera en gran parte censurable y la segunda perfectamente admitida por la ética y la moral.

Terminando dando las gracias a todos y especialmente a la señorita directora y a los catedráticos y amigos que con toda atención escucharon su magnífica conferencia. Posteriormente fué calurosamente aplaudido y felicitado.

«PADRE... SANTIFICADO SEA TU NOMBRE»

(Cinco minutos en defensa de la Divinidad ultrajada).

O España acaba con los blasfemos o los blasfemos acaban con España. ¿Qué preferís vosotros? Yo creo que preferiréis que España acabe con los blasfemos. Pues, es preciso que cada uno hagamos algo por conseguirlo. ¿Qué es lo que pensáis tú por la salvación de tu patria?

En la Ley Antigua, Dios ordenó a Moisés que el blasfemo muriera apedreado por el pueblo. ¿Qué horrible tiene que ser la blasfemia, cuando Dios le impone un castigo que hoy sólo se pondría a los perros rabiosos!

Una nueva droga, la Aureomicina, curará la neumonía virulenta

Nuevos descubrimientos médicos en los Estados Unidos

Nueva York. — El doctor John H. Dingle, profesor auxiliar de la Facultad de Medicina de la Western Reserve University, ha dicho en una conferencia al Colegio Médico Norteamericano, que es probable que una nueva droga, recientemente descubierta, conocida por el nombre de Aureomicina, conquiste la llamada neumonía virulenta. Ya se anuncian resultados muy halagüeños.

Hacen falta, sin embargo, más experimentos clínicos: La citada enfermedad, también llamada neumonía atípica, no responde a la penicilina o la estreptomocina.

El doctor Davis T. Smith, de la Duke University, ha dicho en la misma reunión que la enfermedad conocida por el nombre de blastomiosis a veces se diagnostica erróneamente como cáncer del pulmón.

En un estudio de 40 casos se ha visto que cuatro pacientes han sido curados por supuesto cáncer de pulmón, cuando en realidad tenían blastomiosis, que es producida por causas peculiares. Esta colección a'aca también la piel y cura también algunas lesiones fácilmente confundibles con el cáncer. (Efe.)

En caso de guerra, el ejército rojo penetraría en algunos Estados europeos occidentales

SUPUESTO QUE ADMITE EL ORGAN OFICIAL SOVIETICO, EN BERLIN

Los socialdemócratas no aceptan ninguna su- gerencia para la Constitución de Bonn

Berlin. — El periódico "Der Aben", de autorización norteamericana, dice que los rusos han procedido últimamente a la reapertura de una fábrica de municiones de Neu-Puppin, al norte de Berlín, en la que hacen trabajar a obreros forzados en condiciones de seguridad más que deficientes, habiéndose producido ya una explosión, en la que hubo ocho muertos y treinta y cinco heridos. (Efe.)

MANIOBRAS AEREAS

Frankfort. — La aviación soviética en la zona de ocupación en Alemania ha comenzado sus maniobras aéreas de primavera, pero evitando escrupulosamente incidentes con el servicio aéreo de abastecimientos de Berlín, según han informado funcionarios de la aviación aliada. (Efe.)

EN CASO DE GUERRA

Berlin. — El periódico "Tagliche Rundschau", órgano oficial de la administración rusa en Berlín, advierte que en caso de estallar la guerra el ejército rojo se vería obligado, naturalmente a penetrar en los territorios de algunos Estados de la Europa occidental en su persecución contra los agresores imperialistas. Con este motivo alude a las declaraciones de los jefes comunistas franceses, italianos, belgas y holandeses sobre la solidaridad de sus partidos con el ejército soviético. (Efe.)

UNA PELICULA SOBRE EL PUENTE AEREO

Berlin. — El Gobierno militar norteamericano de Berlín prepara una sensacional película sobre el puente aéreo. Los principales actores de esta película serán un piloto norteamericano y un obrero alemán. (Efe.)

LA CONSTITUCION DE BONN

Frankfort del Main. — El jefe del partido socialdemócrata alemán, Karl Schumacher, ha declarado que sus delegados de la Asamblea Constituyente de Bonn, harán caso omiso de las críticas aliadas en la elaboración del proyecto de Constitución para el oeste de Alemania. Las recomendaciones norteamericanas son rechazadas.

Las temperaturas de ayer en Salamanca

En la información del Boletín Meteorológico facilitado ayer por Salamanca las temperaturas, extremas, que ostentan esta vez Sevilla con 22 grados sobre cero y Salamanca con dos bajo cero.

EXPOSICION DE INDUSTRIAS



Un ceramista preparando los modelos de los objetos que expondrá en la próxima Feria de Industrias británicas

CONVERSACIONES ENTRE ESPAÑA Y PORTUGAL CON RELACION AL PACTO DEL ATLANTICO

Una nota de la Oficina de Información Diplomática

Madrid. — La Oficina de Información Diplomática comunica la siguiente nota: "Con arreglo al convenio hispano portugués de 1939 y a su protocolo adicional de 1940, renovados en septiembre último, se han celebrado conversaciones entre los Gobiernos español y portugués para estudiar la situación que se deriva de la próxima conclusión del Pacto del Atlántico Norte y de la aceptación, en su caso, por parte del Gobierno portugués de la invitación que le ha sido hecha para firmar dicho pacto. En estas conversaciones se ha reconocido que los compromisos de amistad y no agresión vigentes entre España y Portugal continúan demostrando su eficacia para la defensa de los intereses comunes. Las conversaciones transcurren en todo momento dentro del espíritu de amistad que caracteriza las relaciones entre los dos países. (Logos.)

Las temperaturas de ayer en Salamanca

En la información del Boletín Meteorológico facilitado ayer por Salamanca las temperaturas, extremas, que ostentan esta vez Sevilla con 22 grados sobre cero y Salamanca con dos bajo cero.

LA ENSEÑANZA DE LA LECTURA PARA SORDOMUDOS

Burgos.—Comunican del pueblo de Solara, que el maestro don Modesto Carpintero Saldaña ha conseguido un gran éxito con su procedimiento pedagógico para la enseñanza de la lectura a sordomudos...

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924 CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018 RUA MAYOR, 13. - APARTADO 10

Siete cuadros para el Palacio de El Pardo

Granada.—Siete cuadros del pintor granadino Gabriel Morcillo han sido adquiridos por la esposa de S. E. el Jefe del Estado para ser instalados en el Palacio de El Pardo.

Audiencia militar y civil del Jefe del Estado

Madrid.—S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en el Palacio de El Pardo la siguiente audiencia militar:

Don José Calderón Goñi, coronel de Infantería; don Ramón Pardo Suárez, coronel de Artillería; don Ignacio Goñi Orduña, coronel de Artillería; don Ramón Ruiz Jiménez de Velez, coronel de Estado Mayor; don Santiago Mateo Marcos, coronel de Caballería...

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo los siguientes señores:

Presidentes de las asociaciones de los Cuerpos de Ayudantes de Ingeniería; don Luis M. de Vidales, director de Puertos; don Eugenio Gómez Pereira, interventor general de la Administración del Estado...

Elevando tu cultura, mujer, sirves a España. Asiste a las clases de Formación de la Sección Femenina.

El comandante en jefe del Ejército sirio se adueña del Poder, erigiéndose en dictador

SE CONSTITUYE UNA JUNTA MILITAR ANTISIONISTA PARA GOBERNAR AL PAIS

En su primera proclama, el coronel HUSNI ZAIM acusa de traidores a los anteriores gobernantes

Amman.—El coronel Husni Zaim, comandante en jefe del Ejército sirio, ha dado un golpe de Estado y se ha proclamado dictador de su país...

En una proclama divulgada por el país por la radio siria el coronel Husni Zaim declaró que el pueblo sirio ha tomado el Poder en vista de las actuales circunstancias...

Agregó que Siria necesita un régimen fuerte hasta que se pueda tener un Gobierno auténticamente democrático.

Poco después fue retransmitido el texto de una segunda proclama en la que se anuncia el establecimiento de la ley marcial y el toque de queda en todas las ciudades y pueblos desde las seis de la tarde hasta el amanecer.

Una tercera proclama anunció que cualquier persona que sea encontrada con armas de fuego será condenada a la pena de muerte.

El coronel Zaim, que es tam-

bién director general de Seguridad, culpaba desde mayo de 1948 el puesto de jefe del Estado Mayor del Ejército.

La crisis política de Siria comenzó en el mes de diciembre pasado, cuando el país estuvo sin Gobierno durante quince días después de la dimisión de Jamil Marda a causa de una huelga general de tres días de duración y del desarrollo de los acontecimientos en Palestina.

Sir Mohamed Zafrugh ministro de Asuntos Exteriores del Pakistán, llegó también ayer a Damasco de paso para Nueva York, donde asistirá a la segunda parte de la Asamblea general de la ONU.

Creación de una Junta Militar

Amman.—El coronel Husni Zaim, que se apoderó del Poder en Siria, mediante un golpe de Estado, ha creado una Junta militar antisionista, para gobernar el país, según ha anunciado radio Damasco.

Existen contradicciones en las noticias acerca del paradero del jefe del Gabinete derribado, Uthukri Al-Khouzali, pues mientras una de ellas, fechada en Beirut, afirma que se encuentra encarcelado con todo su gabinete...

ASPECTO NORMAL

Amman.—Las últimas noticias que se reciben de Damasco, dan cuenta de que la capital siria está tranquila. Numerosas patrullas militares circulan por las principales calles de la ciudad.

PROCLAMA DEL DICTADOR

Amman.—He aquí el texto de la primera proclama leída por el coronel Husni Zaim:

Primer proclama a todos los sirios, impelidos por el celo patriótico e indignados ante la gobernación traicionera de nuestros gobernantes...

No nos mueve la ambición, sino sólo el deseo de crear un Estado verdaderamente democrático, des-

(Continúa en cuarta plana.)

LISTA DE LA COMIDA

que, en mesa de Batalla, se ofrece al señor Doctor Thebussem, con motivo de su exaltación a Cartero Principal honorario de Madrid

Sopa de cartas sencillas

Fritada de sellos usados

Solomillo de vaca en salsa cruda

Salmon ambulante en pliego certificado

Pechugas de gallinas con matasellos

Langosta con salsa de mortero

PONCHE EXTRAVAGANTE

Espárragos en paquete ciego

Jamón con sobreporte

Pavo asado en la rejilla

Pastechillos de sellos de fecha

Helado de napoléon

Caramelos de pajarrera

VINOS

Vino el correo; vino el cartero; vino sin sello; vino altera; así vino; vino de uva y uva el vino que vino de Jerez, de Burdeos y de Champagne

Comida, cuya variedad, calidad y abundancia en estos tiempos de restricciones produce mareos sólo el considerarla despacio...

Quinientas niñas austriacas llegan a Barcelona

Serán acogidas por otras tantas familias

Barcelona.—Poco después de las dos de la tarde ha llegado a la estación de Francia el convoy que conduce la primera expedición de niñas austriacas...

El tren de la expedición, salió el lunes de Viena y ha realizado el viaje con toda normalidad.

Poco después las niñas desayunaron café con leche, pan y naranjas.

Las niñas proceden de las cuatro zonas de ocupación de Austria y todas se encuentran en perfecto estado de salud.

CREACION DE UNA JUNTA MILITAR

Amman.—El coronel Husni Zaim, que se apoderó del Poder en Siria, mediante un golpe de Estado, ha creado una Junta militar antisionista...

ASPECTO NORMAL

Amman.—Las últimas noticias que se reciben de Damasco, dan cuenta de que la capital siria está tranquila.

PROCLAMA DEL DICTADOR

Amman.—He aquí el texto de la primera proclama leída por el coronel Husni Zaim:

Primer proclama a todos los sirios, impelidos por el celo patriótico e indignados ante la gobernación traicionera de nuestros gobernantes...

No nos mueve la ambición, sino sólo el deseo de crear un Estado verdaderamente democrático...

(Continúa en cuarta plana.)

LISTA DE LA COMIDA

que, en mesa de Batalla, se ofrece al señor Doctor Thebussem, con motivo de su exaltación a Cartero Principal honorario de Madrid

Sopa de cartas sencillas

Fritada de sellos usados

Solomillo de vaca en salsa cruda

Salmon ambulante en pliego certificado

Pechugas de gallinas con matasellos

Langosta con salsa de mortero

PONCHE EXTRAVAGANTE

Espárragos en paquete ciego

Jamón con sobreporte

Pavo asado en la rejilla

Pastechillos de sellos de fecha

Helado de napoléon

Caramelos de pajarrera

VINOS

Vino el correo; vino el cartero; vino sin sello; vino altera; así vino; vino de uva y uva el vino que vino de Jerez, de Burdeos y de Champagne

Comida, cuya variedad, calidad y abundancia en estos tiempos de restricciones produce mareos sólo el considerarla despacio...

Bevin cree que el Pacto del Atlántico deberá entrar en vigor inmediatamente

SI DESPUES DE LA FIRMA LAS NACIONES SE ECHAN ATRAS, SE CORRERA UN GRAN PELIGRO

Sforza trata en Washington del destino de las colonias italianas

Newark (Nueva Jersey).—La Conferencia Cultural y Científica Pro Paz Mundial, celebró anoche una manifestación en favor de la paz en esta ciudad...

Lo mismo ocurrió en Nueva York. Hubo piquetes frente al teatro donde el acto se celebró y en el que hicieron uso de la palabra los delegados de los países no pertenecientes al bloque soviético...

LA PRORROGA DEL PLAN MARSHALL

Washington.—El intento de los republicanos de impedir la prórroga del Plan Marshall ha fracasado en el Senado...

Bevin cree que el Pacto del Atlántico deberá entrar en vigor inmediatamente

Nueva York.—Al llegar a Nueva York a bordo del "Queen Mary", el secretario del Foreign Office británico, Bevin, ha declarado a los periodistas que el Pacto de las Naciones Unidas...

El jefe de la delegación soviética en la próxima reunión de la Asamblea general de la ONU.

SCHUMAN, A NOROCCIDENTE

París.—El ministro de Asuntos Exteriores francés, Robert Schuman, saldrá esta noche, en avión, para Washington...

EL DESTINO DE LAS COLONIAS ITALIANAS

Washington.—El ministro de Asuntos Exteriores italiano celebró una conferencia de una hora con el secretario de Estado norteamericano...

INDICIO DE SU CAPACIDAD

Francfort del Main.—El general Lucius D. Clay, gobernador norteamericano en Alemania, ha declarado que considera el nombramiento del mariscal Sokolovsky como un indicio de su capacidad...

Invitación a los jefes de Misión para presentar el desfile de la Victoria

Madrid.—Los jefes de Misión extranjeros acreditados en Madrid, han sido invitados oficialmente a asistir al desfile de la Victoria que se celebrará en el Pso de la Castellana...

Reunión de la Junta Rectora de la Campaña Pro-Navidad del Necesitado

En la tarde de ayer, y bajo la presidencia del excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la diócesis, doctor fray Francisco Barbado Viejo...

Se conocieron y aprobaron las liquidaciones de la Campaña 1948

Los ingresos obtenidos e invertidos en dicha campaña alcanzaron hasta la relación 23, que fué publicada por la prensa en 29 de enero último...

Se conocieron y aprobaron las liquidaciones de la Campaña 1948

esta frase, cuyo significado se aclaró: "No creemos en las Colonias, pero creemos en los intereses de África".

Italia ha sostenido que los intereses de las poblaciones de sus Colonias quedarían mejor protegidos si se pusieran bajo el control de las Naciones Unidas...

Sforza calificó su conversación con Acheson, como un estudio de la situación europea en general.

También se ha dicho que habrá prometido respetar y proteger las instalaciones aéreas norteamericanas en aquella zona.

Interrogado si quería decir que el Pacto necesita ser puesta en vigor inmediatamente dijo que, desde luego, si el Pacto se firmara al mundo otra vez que la democracia puede triunfar cuando surge el peligro.

No ha conversado con Gromyko, el jefe de la delegación soviética en la próxima reunión de la Asamblea general de la ONU.

Gromyko se negó a sonreír a los fotógrafos, diciéndoles que podría hacerlo, pero que sería un poco artificial.

Por primera vez en más de cinco años llovió ayer en esta capital.

La actividad comercial de la ciudad quedó paralizada mientras casi un millón de personas contemplaban el raro espectáculo.

Las calles quedaron inundadas por no tener desagües. Si teme que los viejos edificios de adobe sufran graves daños.

El jefe de la delegación soviética en la próxima reunión de la Asamblea general de la ONU.

Gromyko se negó a sonreír a los fotógrafos, diciéndoles que podría hacerlo, pero que sería un poco artificial.

Por primera vez en más de cinco años llovió ayer en esta capital.

La actividad comercial de la ciudad quedó paralizada mientras casi un millón de personas contemplaban el raro espectáculo.

Las calles quedaron inundadas por no tener desagües. Si teme que los viejos edificios de adobe sufran graves daños.

El jefe de la delegación soviética en la próxima reunión de la Asamblea general de la ONU.

Gromyko se negó a sonreír a los fotógrafos, diciéndoles que podría hacerlo, pero que sería un poco artificial.

Por primera vez en más de cinco años llovió ayer en esta capital.

La actividad comercial de la ciudad quedó paralizada mientras casi un millón de personas contemplaban el raro espectáculo.

Las calles quedaron inundadas por no tener desagües. Si teme que los viejos edificios de adobe sufran graves daños.

Los "raros"

Para Amable García, que de esto sabe mucho más que yo.

Con motivo de mi crónica en defensa del Camembert, alguien se ha extrañado que dedicase tantas líneas a una cosa tan baladí. Uno, que no piensa de esa manera, quiere escudarse en la autoridad indiscutible del "Doctor Thebussem"...

Primeramente, no estará de más recordar a algunos y descubrir a los más quién fué el "Doctor Thebussem". Don Mariano Pardo de Figueroa, que nació en 1828 en Medina Sidonia y murió en el lugar de su nacimiento...

Traten otros del gobierno del mundo y sus monarquías.

Debí desear don Mariano recordando a González, y se dió a escribir con el seudónimo del "Doctor Thebussem", preferentemente sobre cosas y temas postales.

En Pardo de Figueroa caballero del hábito de Santiago y nada más. Por sus notables escritos sobre temas relacionados con el Correo —él fué el inventor de la "tarjeta postal"—, quiso Rosero Robledo, el gran cacique, ministro por entonces de la Gobernación, conceder al "Doctor Thebussem" una Gran Cruz...

Comida "postal" a un cartero honorario

Por R. AGUIRRE IBAÑEZ

recibió muchísimas felicitaciones y regalos, entre los que figuraba el uniforme completo de cartero, que vistió alguna vez, como un alto y merecido galardón.

LISTA DE LA COMIDA

que, en mesa de Batalla, se ofrece al señor Doctor Thebussem, con motivo de su exaltación a Cartero Principal honorario de Madrid

Sopa de cartas sencillas

Fritada de sellos usados

Solomillo de vaca en salsa cruda

Salmon ambulante en pliego certificado

Pechugas de gallinas con matasellos

Langosta con salsa de mortero

PONCHE EXTRAVAGANTE

Espárragos en paquete ciego

Jamón con sobreporte

Pavo asado en la rejilla

Pastechillos de sellos de fecha

Helado de napoléon

Caramelos de pajarrera

VINOS

Vino el correo; vino el cartero; vino sin sello; vino altera; así vino; vino de uva y uva el vino que vino de Jerez, de Burdeos y de Champagne

Comida, cuya variedad, calidad y abundancia en estos tiempos de restricciones produce mareos sólo el considerarla despacio...

Imposición de la corbata de Alfonso X a la bandera de la Escuela Naval de Marín

El acto fué presidido por los ministros de Marina y Educación Nacional

Madrid.—En el Colegio de Huérfanos de la Armada, situado en Chamartín de la Rosa, se celebró esta mañana la ceremonia de imposición de la corbata de Alfonso X el Sabio a la bandera de la Escuela de Marín.

La ceremonia dió comienzo con la lectura por el señor Ortiz Muñoz, subsecretario de Educación Popular, del decreto por el que se concede esta distinción a la bandera de la Escuela Naval de Marín.

En la explanada central del Colegio se hallaban formadas las fuerzas de la Escuela Naval de

rusas de ocupación en Alemania y jefe de la administración militar soviética en este país.

VARIAS INTERPRETACIONES

Berlín.—El nombramiento del mariscal Sokolovsky, hasta ahora comandante en jefe soviético en Alemania, como ministro auxiliar de las fuerzas armadas, llegó demasiado tarde a las Redacciones de los periódicos de la mañana para ser comentada.

Sólo los diarios autorizados por los soviets han podido publicar la noticia esta mañana, pero sin comentario alguno.

En lo que respecta a la Prensa occidental, el diario autorizado por los norteamericanos "New Zeitung", publica sólo unas líneas, en las que dice que, según los observadores de Berlín, el nombramiento de Sokolovsky forma parte de una reorganización del antiguo Consejo de Defensa formado durante la guerra y es un indicio de que el Politburo está ganando en importancia.

Añade que existe una tercera teoría, según la cual existe una influyente oposición en Rusia y que esa cada vez más fuerte. Los amigos de esta oposición están ejerciendo presión sobre el Politburo, con el fin de que no se siga la política radical que se ha seguido hasta ahora.

La campaña contra Tito puede tener trágicas consecuencias

Advertencia de sus partidarios a la Kominform

Vienna.—Noticias de B.grado dan cuenta de que el órgano del partido comunista yugoslavo "Borba" publica un editorial en el que se advierte a Rusia de que la creciente campaña en contra de Tito por la Kominform es el comienzo de trágicas consecuencias para la URSS y la paz mundial.

Ataca también al pacto del Atlántico y termina con un llamamiento para que se ponga fin a la campaña contra Tito.

Invitación a los jefes de Misión para presentar el desfile de la Victoria

Madrid.—Los jefes de Misión extranjeros acreditados en Madrid, han sido invitados oficialmente a asistir al desfile de la Victoria que se celebrará en el Pso de la Castellana...

Reunión de la Junta Rectora de la Campaña Pro-Navidad del Necesitado

En la tarde de ayer, y bajo la presidencia del excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la diócesis, doctor fray Francisco Barbado Viejo...

Se conocieron y aprobaron las liquidaciones de la Campaña 1948

Los ingresos obtenidos e invertidos en dicha campaña alcanzaron hasta la relación 23, que fué publicada por la prensa en 29 de enero último...

Se conocieron y aprobaron las liquidaciones de la Campaña 1948

La Ciudad

Sucesos locales

Atropello de camioneta

A las diez y media de la mañana fué ayer curado, en la Casa de Socorro, por el doctor de guardia, señor Bernalt, el Herido José Antonio de la Fuente Rebollo, de cincuenta años de edad, que vive en la calle de San Pablo, número 12. Presentaba contusiones y erosiones diversas en los miembros superiores e inferiores y diferentes partes del cuerpo, de pronóstico reservado, que le habían sido producidas, al parecer, por atropello de camioneta.

Herido por mano airada

Por el doctor Revillo, médico de guardia, fué curada, a la doce de la mañana, en la Casa de Socorro, Susana de la Fuente Flores, de setenta y tres años de edad y domiciliada en la calle La Palma, número 38, la cual presentaba dolores en diferentes partes del cuerpo, aunque no le fueron apreciadas lesiones externas.

Según manifestaciones de la asistida fué agredida por mano airada.

Atropellado por una bicicleta

También en la Casa de Socorro fué ayer curado, a la una y media de la tarde, José Antonio San Francisco Olivares, de doce años de edad, que habita en la calle Jorge I, número 9, el cual presentaba una herida contusa en la región palmar, de carácter leve, que le fué producida por un ciclista al atropellarle, dándole a la fuga después.

Fallece de un colapso

En la noche del día 29 ingresó en el Hospital Provincial Avilés Pérez Pérez, de cincuenta y nueve años de edad y con domicilio en el pueblo de Santa Marta, la cual, cuando se dirigía en compañía de su esposo al citado pueblo, sufrió un colapso, cayéndose al suelo y produciéndose una herida en la región frontal.

En un coche fué trasladada al Hospital, donde le asistió el doctor Sánchez de Vega, recibiendo después los Santos Sacramentos, que le fueron administrados por el capellán del Hospital.

La infortunada señora a las pocas horas de haber ingresado falleció.

Pagos de Hacienda

En la Pagaduría de la Delegación de Hacienda están puestos al cobro los siguientes libramientos.

Don Aurelio Ayala, don Faustino Iglesias, don Mariano Marín, rector magnífico de la Universidad Pontificia, don Manuel Hernández y don Angel Riesco.

TEATRO GRAN VIA

Empresa BARRUECO ESPECIAL, a las cinco

LA PRINCESA DE LOS URSINOS

Ann Mariscal - Roberto Rey

A las 7,45 y 10,45 SENSACIONAL ESTRENO

UNA NOCHE EN CASABLANCA

por los HERMANOS MARX

La más regocijante creación de Crouche, Harpo y Chico Marx (Tolerada para menores)

Este teatro está perfumado con uno de los 118 perfumes a granel de Parfumería ENILIA - ANTONIO

Información del Gobierno civil

El excelentísimo señor Gobernador ha recibido en el día de ayer, entre otras, las siguientes vistas:

- Don Serafín Robledo, de Villavieja.
- Dña. Bakasera Plaza, de Salamanca.
- Señores alcalde y jefe local de Bóveda del Río Almar.
- Dña. Isabel Pérez, de Salamanca.
- Dña. Fermína Girón, de Sacrista-Spiritus.
- Don Jesús Álvarez, de Sañochón de la Ribera.
- Comisión de Paradas de San Juan.
- Comisión de la Cofradía del Santísimo Cristo del Perdón.
- Dña. Teresa Barba, de Alba de Tormes.
- Señor alcalde de Morisco.
- Dña. Asunción Martín Conde, de Salamanca.
- Señores alcalde y jefe local de La Mayá.
- Comisión de Arcediano.
- Don Demetrio González, de Salamanca.
- Señor concejal de Carrascal de Barregas.
- Señor secretario de Pitiegua.
- Dña. María Teresa Calvo, de Diósguardo.
- Comisión de Villoria.
- Comisión de Cabrerozas.
- Don Andrés Agapito García.
- Comisión de Peñaparda.
- Comisión de Sap. Morales.

Sindicato Vertical de Transportes y Comunicaciones

DURANTE LOS DÍAS 2, 4 Y 5 del mes de abril se efectuará una distribución de gasolina de tres litros por caballo a los taxis de servicio público de la capital, correspondiente a la primera década del mismo.

DISTRIBUCION DE GASOLINA TAXIS

La entrega de este carburante se efectuará contra orden que será facilitada en este Sindicato de Transportes siendo imprescindible la documentación completa del vehículo y tarjeta clase "E" expedida por la Comisaría de Carburantes.

SUBGRUPO TAXIS Y CAMIONES

Se requiere a todos los industriales afectos a estos Subgrupos la obligación que tienen de ingresar en la Delegación de Hacienda, durante el mes de abril, las cantidades que le corresponden abonar por el concepto e impuesto de Transportes (Concierto) como por Declaraciones juradas y procesos, antes del día 1 del mismo, de las patentes y permisos de circulación (canon) para cuyas tramitaciones pueden pasar por este Sindicato, cuyo Organismo viene encargándose gratuitamente de efectuar toda clase de gestiones relacionadas con dicha industria a sus afiliados.

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Salamanca

La Cámara de Comercio, en sesión extraordinaria, ha elegido, por absoluta mayoría de votos, compromisario para la elección de Procuradores en Cortes, que ha de celebrarse en Madrid, a su presidente don José María Viñuela, actual procurador en Cortes, por la Cámara de Comercio de España.

La sesión dió lugar a expresiones de entusiasmo para la persona del señor Viñuela, y para la amplia y benéfica labor que ha desarrollado en beneficio de los intereses que representa.

ANTONIO GARCIA RINON Y URINARIAS

A las 12 y las 5.—Cirugía de la especialidad.—Rúa, 4. Teléfono 3186 C. S. n.º 32

COLISEUM - A las 7,45 y 10,45

Un gran programa doble

MI RUBIA FAVORITA por BOB HOPE (No tolerada)

El Rey de la Policia Montada Primera jornada

LICEO UNICA a las 4,30

En obsequio al público, último día de

BRINDIS A MANOLETE (Tolerada para menores)

A 5 pesetas BUTACA

Ventas

VENDE directamente casa con dos pisos, Avenida de España, número 24. Vendo o traspaso almogoces de carbón, con existencias o sin ellas, por su poderío atender. Facilidades de pago. Para tratar con Juan Sahagún Corto Ciudad Rodrigo. 6-2

CHICHARRO, escabeche, bonito en aceite, salmón natural, sardinas en aceite, lata de 1.600 kilos, veintiseis pesetas. Coloniales Buenos Aires.

VENDESE poca 4.500 huebras, 40.000 e-cinas, pascos, labor, río, fuentes, carreras. Comercial de Ventas, Mirat, 53. Teléfono 2220. Señor Plaza. 1-1

El día en la Audiencia

Se celebró ayer el juicio oral de la causa de que vamos a dar cuenta.

En Santiz, el 12 de julio de 1947, habiéndose constituido en sesión el Ayuntamiento de dicho pueblo compareció e hoy procesado José Alvarez Nieto, que después de tratar otros asuntos fué requerido por el alcalde para que manifestase si había satisfecho una cantidad que adeudaba por un movimiento, que no había pagado en trimestres anteriores, contestando el citado José Alvarez Nieto que la había pagado y "que eso era robar", siendo requerido por el alcalde para que quedase su lenguaje y replicó que "cómo se iba a callar si aquello era peor que robar por los caminos".

Por el hecho descrito el abogado fiscal, señor Alamillo, acusó al procesado como autor de un delito de desacato a la autoridad, sin circunstancias de ninguna clase, solicitando que se le condenase a la pena de tres años de prisión menor, multa de 2.000 pesetas accesorias y pago de costas.

Discrepando del Ministerio público, el letrado señor Martín Díez, encargado de la defensa del procesado, sostuvo que este no había cometido el hecho que se le imputaba, limitándose únicamente a decir que tenía pagado lo que se le reclamaba como un efecto era claro, y por tanto no era autor del delito por que se le acusaba e interesó su absolución con las costas de oficio.

Las partes razonaron sus respectivas pretensiones en los oportunos informes y el juicio quedó terminado para que el Tribunal dicte sentencia.

EL LICDO SALVADERA

UNIVERSIDAD DE SALAMANCA

CONVOCATORIA DE MATRICULA NO OFICIAL EN TODAS LAS FACULTADES PARA EL MES DE JUNIO DE 1949 (ALUMNOS DEL PLAN ANTIGUO)

Durante el mes de abril próximo, queda abierto el periodo de inscripción de matrícula No Oficial para la convocatoria de junio en las diferentes Facultades de esta Universidad, y para los alumnos pertenecientes al plan de estudios anterior al de 1943, que deseen examinarse en dicha convocatoria. Los requisitos para la formalización de esta matrícula se hallan expuestos en los tablones de anuncios de las respectivas Facultades.

De orden del magnífico y excelentísimo señor Rector, se hace público para general conocimiento.

Salamanca 30 de marzo de 1949 El secretario general, M. García Blenco.

GRAN TEATRO BRETON

DIA ESCOLAR DEPORTIVO 50 por 100 de descuento 7,45 CONTINUA con la película de las carcajadas

EL ESCRITOR Y LA COCINERA

por CHARLES COBURN

ATENCION al Cinema TARAMONA

Programa monstro

EL HOMBRE QUE SABIA DEMASIADO

genial creación de PETER LORRE y CASI UN ANGEL por Diana Durbin y Charles Laughton BUTACA: 3,25

Transportes I F S A

Se efectúan a todas capitales de España, con camiones rápidos, nuevo tipo "HAIGA"

Avisos, CARMELITAS, 38 Teléfono 1777

Cupón pro ciegos

Número premiado con 25 pesetas en el Cupón Pro Ciegos para Salamanca, Zamora, Avila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado ayer, 30 de marzo:

071

Premiados con 2,50 pesetas, todos los terminados en 71.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Salamanca

AVISO IMPORTANTE

Con el fin de implantar entre todos los afiliados el descanso dominical, la Jefatura Nacional de la Organización Nacional de Ciegos ha dispuesto suprimir la venta de cupón los domingos, a partir del día de abril.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Salamanca, 29 de marzo de 1949.—El delegado provincial.

Reaparecerá pronto en Salamanca

ANGELILLO

el DIVO del CANTE ANDALUZ?

JEFATURA PROVINCIAL DE SANIDAD

CONFERENCIA DE DON CARLOS DE SAINT-GERMAIN

Esta tarde, a las cinco, y en el salón de actos de esta Jefatura provincial de Sanidad, programará una conferencia don Carlos de Saint-Germain, sobre el tema "Los modernos insecticidas y su aportación a la profilaxis sanitaria".

Se invita de una manera especial a los señores cursillistas del Curso de Diplomados de Sanidad, estudiantes de Medicina, damas enfermeras de la Cruz Roja y Divulgadoras sanitarias de la Sección Femenina.

Dada la importancia del tema a tratar, esta Jefatura estima de interés la asistencia al acto. El jefe provincial de Sanidad, Ramón Fernández-Cid Rodríguez.

Gobierno militar de la provincia de Salamanca

Para celebrar la festividad del Día de la Victoria, el día 1.º de abril, a las once horas, tendrá lugar una misa por los Caídos, en la Plaza Mayor, de esta capital, y a continuación se verificará un desfile militar, quedando invitado por el presente aviso, para su asistencia a dichos actos, las autoridades civiles, jurídicas, administrativas eclesiásticas, académicas, corporaciones, centros y dependencias del Estado, Provincia y Municipio, que no hubiesen sido especialmente invitados, y público en general, que desee realizar aquellos actos con su presencia.

Salamanca 30 de marzo de 1949 El comandante secretario.

ANTONIO GARCIA RINON Y URINARIAS

A las 12 y las 5.—Cirugía de la especialidad.—Rúa, 4. Teléfono 3186 C. S. n.º 32

COLISEUM - A las 7,45 y 10,45

Un gran programa doble

MI RUBIA FAVORITA

por BOB HOPE (No tolerada)

El Rey de la Policia Montada

Primera jornada

LICEO UNICA a las 4,30

En obsequio al público, último día de

BRINDIS A MANOLETE

(Tolerada para menores)

A 5 pesetas BUTACA

Ventas

SE VENDEN 35 cabras, todos de dos y tres años, limpias y en buena producción. Tratar con Vicente Sánchez Alvarez, Tamames, 2-2

SACOS varias clases, nuevos sin usar, 68 x 118, precios rebajados este. Informes, Agencia "Acrom", Ronda Corpus, 2. Teléfono 2447. 2-2

MAQUINAS PUNTO, nuevas y reconstruidas, todos tamaños, garantizadas, facilidades de pago. Máquinas reparar medias, forrar botones, familiares hilar y telares. Ventas, enseñanzas, reparaciones, accesorios. Pintex Asturias, 2 Salamanca. 2-2

VENDO cecinas, André, Ramos, dehesa La Zafra (Boada). 2-2

ESPECTACULOS

CARTELERIA PARA HOY

BRETON.—A las 7,45, "EL ESCRITOR Y LA COCINERA" (no tolerada), por Charles Coburn.

TARAMONA.—A las 6: "EL HOMBRE QUE SABIA DEMASIADO", por Peter Lorre, y "ESTA ES LA FECHA", por Diana Durbin (no tolerada).

GRAN VIA.—A las 5, "LA PRINCESA DE LOS URSINOS" (tolerada), por Ann Mariscal y Roberto Rey; a las 7,45 y a las 10,45, estreno de "UNA NOCHE EN CASABLANCA" (tolerada), por los hermanos Marx.

COLISEUM.—A las 7,45 y a las 10,45, "MI RUBIA FAVORITA" (no tolerada), por Bob Hope, y primera jornada de "EL REY DE LA POLICIA MONTADA" (tolerada).

LICEO.—Sesión única a las 4,30: "BRINDIS A MANOLETE" (tolerada), por Paquita Rico y Pedro Ortega.

CINEMA SALAMANCA.—A las 5, "BERLIN EXPRESS" (no tolerada); a las 7,45 y a las 10,45, "TEMPESTAD EN LA NIEVE" (no tolerada), por Karin Ekland y Ark Ohberg.

MODERNO.—Sesión única desde las 4: "LA MUJER PANTERA", por Simone Simón, y "SERE TUYA" (tolerada), por Diana Durbin.

HOMENAJE A DON JOSE SANZ TABLARES Y DON JULIO ORTEGA SAN ROMAN

Con motivo del traslado de citados señores fiscal de la Ilustrísima Audiencia provincial y juez de Primera Instancia e Instrucción de Salamanca, respectivamente, la Junta de Gobierno del Colegio de Abogados, interpretando el sentir de todos los profesionales del Derecho, ha acordado efectuar un homenaje como acto de despedida a tan probos funcionarios, que tendrá lugar en el Gran Hotel, el próximo día 2 sábado, a las dos de la tarde.

Las adhesiones al banquete pueden efectuarse en la Secretaría del Colegio de Abogados, en las horas de oficina, y en el Gran Hotel.

Quedan invitadas al acto todas las autoridades, profesionales del Derecho y simpatizantes.

Comisión Inspectora provincial del Cuerpo de Mutilados de Guerra

Orden Ministerial inserta en el "Diario Oficial del Ministerio del Ejército", número 64, de fecha 18 del actual y telegráficas de nuestra Dirección General, de 28 de los corrientes, dice lo siguiente:

"En atención a que numerosos heridos y prisioneros de guerra, singularmente individuos de tropa, por ignorancia de sus derechos, dejaron de solicitar la Medalla de Sufrimientos por la Patria a que eran acreedores, o fueron maltratados en el momento de ser recibidos, se concede, por una sola vez, un plazo de tres meses, a contar de la fecha de la publicación de esta orden, para que puedan cursar la petición de la citada Medalla los que se encuentren en referidas condiciones, tanto para los que fueron heridos o prisioneros en acciones y hechos de guerra de la Liberación Nacional, como en los declarados como tales a partir del 18 de julio de 1936, quedando entendido que solo disfrutará de esta gracia los incurso en el apartado 1.º del artículo quinto (Prisioneros), y en el 2.º del artículo sexto (Heridos), del Reglamento de la Medalla de Sufrimientos por la Patria, aprobado el 11 de marzo de 1941 ("D. O." número 59).

La nueva solicitud dentro del plazo de tres meses, deberá proponerla, no sólo los que hasta la fecha no la hubiesen hecho, sino aquellos a quienes se les hubiera desestimado otra u otras veces, por haber sido hechas fuera del término reglamentario.

Esta Comisión informará sobre los documentos necesarios para formular las correspondientes peticiones.

Salamanca 30 de marzo de 1949 El comandante vocal militar.

Wida Religiosa

ADORADORAS DEL SANTISIMO

Mañana, primer viernes, tendrá lugar la comunión general de "Adoradoras del Santísimo", en la capilla de Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, Primo de Rivera, 2.

Se ruega la asistencia a todas las socias.

Habrà comunión en las misas de ocho y de nueve.

Luis Infante

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Cmo. Franco, 44. Teléfono 2033 C. S. n.º 20

Cinema SALAMANCA

A las 5, ULTIMO PASE DE BERLIN EXPRESS

7,45 y 10,45, EL ESTRENO

TEMPESTAD en la NIEVE

Les aseguramos es una gran película; lea las críticas de hoy e infórmese de quien la vio ayer (No tolerada para menores)

MODERNO

ULTIMO DIA LA MUJER PANTERA

Seré tuya

MAÑANA: El jardín de Alá y LA EXOTICA

Adoración Nocturna

VIGILIA GENERAL DE PENITENCIA

La práctica de la penitencia, esa formidable arma de combate que con la oración se emplea contra los enemigos del alma, ha sido sumamente necesaria en todo tiempo; pero lo es ahora mucho más en estos nuestros días en que tenemos frente a nosotros un mundo fríasido, materializado, que no logra su felicidad ni la tan deseada paz, porque se ha vuelto de espaldas desde un principio a quien es manantial y dador de todas las gracias: a Dios, el Cristo clavado en la Cruz por la salvación de la humanidad.

Para el adorador nocturno, la penitencia no es cosa del todo desconocida. Ya le supone algo de sacrificio pasar una noche de vela, en lugar de abandonarse a la comodidad de su casa y entregarse al sueño. Pero, ¿qué es eso comparado con lo que nos exige nuestra calidad de católicos? El Papa se pasa las noches en continua vigilia orando. Es tiempo de orar mucho y el Santo Padre nos da ejemplo. ¿No vemos cómo en algunos países, el Cuerpo Místico de Cristo —la Iglesia— ha sido maltratado, azotado, estereocido, atado en la columna de la barbarie y del odio por los modernos sicarios, como en otro tiempo lo fué el Cuerpo físico del Redentor? ¿No sufre este Cuerpo místico de Cristo la persecución, el encarcelamiento de sus miembros, y nosotros, miembros también de El, sanos por la gracia de Dios, vamos a permanecer indiferentes en actitud pasiva? No. No podemos abandonar a la Iglesia en su dolor como lo fué el Divino Maestro en su prendimiento. No seríamos verdaderos adoradores de la Sagrada Eucaristía. Nuestro puesto está en la primera línea de combate. Somos la Guardia Real de Jesús Sacramentado, nuestro Rey, y así como por nuestra condición de tales tenemos la preferencia de ocupar la primera línea en todo acto eucarístico, de la misma manera debemos estar en primera línea para combatir a los enemigos de nuestro Dios y Señor con las armas de la oración y penitencia.

Así lo ha debido comprender el Consejo Supremo de la Adoración Nocturna Española, al or-

Escuela del Magisterio de Salamanca

Los alumnos y alumnas del plan Profesional, con dispense de escolaridad, podrán formalizar matrícula de ingreso y asignaturas en el mes de mayo.

Salamanca 30 de marzo de 1949 El director, Juan Francisco Rodríguez.

Cinematografía

Los alumnos y alumnas de los planes de Bachillerato y Provisional, que tengan empezados sus estudios, podrán formalizar matrícula de las asignaturas restantes durante todo el mes de abril, en las horas de once a trece, para pasar examen en julio próximo.

Los alumnos y alumnas del plan Profesional, con dispense de escolaridad, podrán formalizar matrícula de ingreso y asignaturas en el mes de mayo.

Salamanca 30 de marzo de 1949 El director, Juan Francisco Rodríguez.

Wida Religiosa

ADORADORAS DEL SANTISIMO

Mañana, primer viernes, tendrá lugar la comunión general de "Adoradoras del Santísimo", en la capilla de Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, Primo de Rivera, 2.

Se ruega la asistencia a todas las socias.

Habrà comunión en las misas de ocho y de nueve.

Luis Infante

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Cmo. Franco, 44. Teléfono 2033 C. S. n.º 20

Cinematografía

Los alumnos y alumnas de los planes de Bachillerato y Provisional, que tengan empezados sus estudios, podrán formalizar matrícula de las asignaturas restantes durante todo el mes de abril, en las horas de once a trece, para pasar examen en julio próximo.

Los alumnos y alumnas del plan Profesional, con dispense de escolaridad, podrán formalizar matrícula de ingreso y asignaturas en el mes de mayo.

Salamanca 30 de marzo de 1949 El director, Juan Francisco Rodríguez.

Wida Religiosa

ADORADORAS DEL SANTISIMO

Mañana, primer viernes, tendrá lugar la comunión general de "Adoradoras del Santísimo", en la capilla de Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, Primo de Rivera, 2.

Se ruega la asistencia a todas las socias.

Habrà comunión en las misas de ocho y de nueve.

Luis Infante

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Cmo. Franco, 44. Teléfono 2033 C. S. n.º 20

Cinematografía

Los alumnos y alumnas de los planes de Bachillerato y Provisional, que tengan empezados sus estudios, podrán formalizar matrícula de las asignaturas restantes durante todo el mes de abril, en las horas de once a trece, para pasar examen en julio próximo.

Los alumnos y alumnas del plan Profesional, con dispense de escolaridad, podrán formalizar matrícula de ingreso y asignaturas en el mes de mayo.

Salamanca 30 de marzo de 1949 El director, Juan Francisco Rodríguez.

Wida Religiosa

ADORADORAS DEL SANTISIMO

Mañana, primer viernes, tendrá lugar la comunión general de "Adoradoras del Santísimo", en la capilla de Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, Primo de Rivera, 2.

Se ruega la asistencia a todas las socias.

Habrà comunión en las misas de ocho y de nueve.

Luis Infante

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Cmo. Franco, 44. Teléfono 2033 C. S. n.º 20

Cinematografía

Los alumnos y alumnas de los planes de Bachillerato y Provisional, que tengan empezados sus estudios, podrán formalizar matrícula de las asignaturas restantes durante todo el mes de abril, en las horas de once a trece, para pasar examen en julio próximo.

Los alumnos y alumnas

DEPORTES

PANORAMA deportivo local

El partido de mañana

Ha causado el mejor efecto entre nuestros aficionados la noticia acerca de la celebración de un partido, mañana, en El Calvario, entre nuestro equipo titular y una selección de jugadores locales, convenientemente reforzada, para equilibrar las fuerzas.

Hace ya bastantes días dimos el proyecto de alineación que pensaba sacar don Antonio Gómez, presidente de la Comarcal y autor de la idea de este encuentro, al que ha prestado su beneplácito y ayuda la U. D. S.

Por ella supo la afición local la reparación de Mieza, tras su grave lesión y la del guardameta Medina, una vez resuelto su caso. También dijimos que posiblemente saldría un jugador del equipo noroeste, Jolaser, que actuó en Avila el día de San José y que causó excelente impresión.

Se sigue pensando en invitar a Montes para formar en la línea de medios volantes y si las circunstancias lo permiten, la gran delantera que anunciáramos, desdoblado Cúco y sustituido por Curru, con Dámazo, Jaime, Lito y Tasi, sería la encargada de forzar las fuertes líneas defensivas de la Unión.

Seguramente esta noche uno u otro bando facilitarán las alineaciones oficiales.

Citación a jugadores locales

Se convoca para mañana, a las tres y treinta, en El Calvario, a los siguientes jugadores: Hueso, Manzano, Pobra, Rosell, Jaime, Lito, Tasi, Curru, Cerviño, Angelín, Péix, Rubio, Emilio.

Entusiasmo para ir a Palencia. - Un autocar del Ciovisín

Ya se han agotado las plazas en el autocar de la Unión por aficionados deseados de presenciar la reanudación de la Liga en La Balastera.

Pero aquí está "al quite" el Ciovisín, siempre atento al momento deportivo y por ello y a fin de dar facilidades a los seguidores unionistas que no han "madrugado" en la reserva de plazas, organiza un viaje en autocar a Palencia, que saldrá del Bar Muñoz a las nueve de la mañana del domingo y en cuyo local, hasta las diez de la noche de hoy y al precio de cien pesetas ida y vuelta, se admiten inscripciones.

ANTESALA DE LOS ASFS

Partido para el viernes, día 1 de abril de 1949: 1.ª categoría regional. Hora, las 3,15 de la tarde. Campo, El Calvario. Educación y Descanso, Helmántico.

CITACION

Se cita por el presente aviso a los jugadores de fútbol de los equipos de Farmacia para que acudan hoy, a las nueve, al bar Quique, con el fin de ultimar detalles para el partido del próximo domingo.

Dr. Jesús O. de Urbina
Medicina y Cirugía del Riñón y Uterinas. Consulta de 12 a 2. PLAZA MAYOR, 9. Teléf. 1042

CARBONES RIBERA

VALLE INCLAN, 5. SALAMANCA

Si necesita carbones o leñas de todas clases, llame al teléfono 2379 o avise a Valle Inclán, 5, y verá cómo sirve esta Casa

Agricultor
Un gran barbecho para tu remolacha cultivando Algodón.

ATLETISMO

Pronósticos sobre la actuación de nuestro equipo en Valencia

Como ya se ha publicado desde estas mismas columnas, el equipo representativo del S. E. U. de nuestra capital salió el pasado día 28 rumbo a Valencia a participar en los Campeonatos Nacionales de Atletismo. Hoy vamos a hacer un pronóstico de los puestos que alcanzarán nuestros atletas en esta competición y la puntuación que alcanzará nuestro equipo.

Empezaremos por la prueba de los 100 metros lisos, en la que estaremos representados por Chomi e Ibañez. El primero en los pasados J. U. N. consiguió correrlos en 11 segundos 8/10, tiempo que de hacerlo en estos campeonatos, alcanzaría un quinto puesto; ahora bien, en entrenamientos y sobre terreno duro le hemos cronometrado un 11 segundos 7/10, tiempo que unido a que la carrera será sobre pista de ceniza, nos dá un tercer o cuarto puesto. Ahora que hemos de tener en cuenta que las pistas de Valencia son nuevas y por tanto blandas, cosa perjudicial para nuestro atleta y para los que no sean los representantes valencianos, detalle éste importantísimo, pero que no cambia para nada nuestro pronóstico, ya que todos están en igualdad de condiciones. De Ibañez no podemos adelantarse el puesto que puede alcanzar por no conocer de él más marca que el 12 segundos 4/10 conseguido en entrenamiento, marca suficiente para clasificarse. Ahora bien; hemos de tener en cuenta que este atleta no ha participado en ninguna competición nacional y por tanto no acostumbrado a tomar la salida, detalle éste que le puede impedir el clasificarse, cosa que esperamos por este motivo.

En los 200 metros, Quiroga y Zarzo son los encargados de defender nuestros colores. Quiroga, con sus 24 segundos 6/10, puede clasificarse en un quinto lugar, si bien es verdad que no lo tenemos muy seguro, ya que una lesión aun no curada definitivamente le impedirá dar el rendimiento apetecido. Zarzo puede conseguir un décimo puesto con sus 25 segundos 4/10, si bien, por su peso y lo blando de las pistas, creemos no logrará clasificarse.

En los 400 metros, Chomi y Quiroga, nuestros mejores velocistas, ambos figuras en el ámbito nacional, son los encargados de arancar a esta prueba la mayor cantidad de puntos posibles para nuestro equipo. Ambos ostentan una marca de 54 segundos 2/10. Deben, si nuestros cálculos no nos engañan, conseguir un cuarto y quinto puesto. El que

quede clasificado antes que el otro, no podemos nosotros decirlo, ya que si el uno es extraordinario en facultades, el otro no le va a la zaga. Prueba de ello es que en Madrid, Quiroga quedó clasificado antes que Chomi; sin embargo, en Barcelona, el caso fué al contrario. Desde luego y debido a que Quiroga se encuentra lesionado, esperamos que sea Chomi el que consiga el puesto primero y Quiroga el siguiente.

De los 800 se encargará Gabi, que tan maravilloso papel hizo en Burgos al clasificarse el sexto en esta misma prueba, y es el encargado de conseguir en esta competición el mismo puesto que en Burgos. En 1.500 será también Gabi quien nos represente en compañía de Gil, que puede conseguir este un doudécimo puesto y Gabi un noveno o décimo.

En 3.000 metros, Conde y Regalado lucirán los colores salmantinos, esperando que Regalado obtenga un octavo puesto y que Conde, pese a todos sus esfuerzos, no logre clasificarse.

En días sucesivos seguiremos con las pruebas restantes.

SPRINT

BALONCESTO

Como va el Campeonato de España

Con los partidos disputados el domingo, se han clasificado para tomar parte en la liguilla final de la copa Federación Española los siguientes equipos: Grupo Cultural, Covadonga de Gijón, Torres Quevedo de Tetuán y San Pedro Luises de Valladolid. El que acompaña a este terceto saldrá del partido de desempate que jugarán en Madrid los equipos de Husca y Valencia.

Esta liguilla final se desarrollará los días 1, 2 y 3 del próximo abril en el frontón Fiesta Alegre, y los dos equipos clasificados en los primeros lugares entrarán a jugar en la fase siguiente del campeonato de España con catalanes y madrileños.

Quinielas de fútbol

El premio se reparte entre 754 concursantes

Madrid.—En el escritorio de las Apuestas Deportivas Mutuas Benéficas, correspondiente al partido España-Italia, el premio de 138.212,80 pesetas, se ha repartido entre 754 boletos que acertaron el resultado del partido y las restantes preguntas. El dividendo ha sido de 183,30 pesetas. Logos.

Reaparecerá pronto en Salamanca

ANGELILLO
el DIVO del CANTE ANDALUZ

Notas de Sociedad

VIAJES

Han salido:
Para Málaga, don José González Iturero.
Para Madrid, don Raimundo López Duero y señora.

Para Madrid, don Raimundo López Duero y señora.

ANIVERSARIO

Se cumple el próximo día 7 el aniversario del fallecimiento de la bondadosa y cristiana señora doña Manuela Sánchez García (viuda de A. Díez), socia del Apostolado de la Oración y protectora de las Hijas de María, hermana de la Virgen de las Angustias, de las Conferencias de San Vicente de Paúl, de la Sacramental de San Martín, etc., y dama que contaba con infinitud de conocimientos y amistades, que supieron bien de su sencillez y afabilidad, de su natural bondad y de sus sentimientos caritativos que supo poner a la práctica con limosnas y consuelos apte cuantas necesidades de ellos conoció.

Por ello, renuévase en esta fecha el profundo dolor que su muerte causó y se reitera unánime la expresión de condolencia ante sus sobrinos dilectos, don Marcial, doña María Inmaculada, doña María del Pilar y doña Paula Rodríguez Flores; su hermana, doña Rosario Sánchez de Bellido; hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

En sus juegos de sociedad, use barajas de Libería Núñez, Rúa Mayor, 13.

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña, primero de sus hijos, la distinguida esposa de nuestro buen amigo don José Moro, de soltera, Seve Alardondo.

Tanto la madre como la recién nacida disfrutan de buena salud.

Nuestra enhorabuena a los padres y familiares, que hacemos extensiva al abuelo, nuestro particular amigo don Isidoro Moro, secretario de Administración Local.

FALLECIMIENTO

A los sesenta y cuatro años de edad y habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Apostólica Bendición, falleció ayer, en Salamanca, la señora doña Manuela González Sánchez.

Ha de ser sentidísima su muerte, pues no es balde se le hizo querer muy sinceramente de cuantas personas la conocieron y apreciaron sus excepcionales cualidades de sencillez, afabilidad y bondad.

Reciban en estas horas de dolor la expresión más sentida de nuestro sincero pésame su esposo, don Nicolás Montejo Sánchez (hombro); hijas: doña Angeles, doña Rosa y doña Carmen; hijos políticos, don Esteban Conde y don Ruperto Gar-

Información ganadera LOS MERCADOS

SANTANDER.—Poco movimiento se registró en las últimas ferias celebradas en esta provincia. En Torrelavega se realizaron muy pocas transacciones vendiéndose algunas vacas selectas entre 8 y 10.000 pesetas y por en general a precios inferiores. En Sarón el ganado de tipo poco selecto se vendió a 6 y 7.000 pesetas.

BURGOS.—Con abundante entrada de ganado se celebró la feria de San José. El primer día de feria fué de tanteo, y el segundo se realizaron transacciones de escaso relieve, pues los ganaderos tratan de mantener los precios y esta es la causa de que el número de transacciones no sea el vado.

MEDINA DEL CAMPO.—El domingo último se celebró en esta localidad el mercado semanal de ganados. En ganado lanar se notó bastante animación por haberse presentado al mercado unas 758 cabezas que fueron vendidas en su totalidad. Las ovejas del país se pagaron entre 275 y 325 pesetas, y los corderos lechales a 3,25 pesetas kilo en vivo. En ganado de cerda se presentaron a la venta solamente 84 ejemplares, notándose una pequeña subida en los precios con relación al mercado anterior. Los cerdos de siete semanas se cotizaron de 120 a 150 pesetas ejemplar; los de tres meses, de 225 a 300 pesetas; los de seis meses, de 450 a 525 y los cobardes, a 16,80 pesetas kilo en vivo. En las demás clases de ganado se efectuaron muy pocas ventas.

PEÑARANDA (Salamanca).—El mercado de ganados celebrado el jueves día 24 en esta localidad resultó muy desanimado. En ganado de cerda, los de destete se pagaron a unos precios que oscilaron entre 50, 100 y 150 pesetas ejemplar; los cerdos de cinco meses, sobre unas 350 pesetas. Las vacas lecheras se pagaron de 4.000 a 6.000 pesetas, y los buyes de trabajo, de 5.000 a 7.000. En ganado lanar, las ovejas amparajadas, de las que no se ven muchas, se cotizaron entre 300 y 350 pesetas.

VITIGUDINO (Salamanca).—El día 22 del actual se ha celebrado el mercado semanal con regular animación de compradores y bastante concurrencia de ganado vacuno y de cerda, realizándose escasas transacciones en el vacuno y más numerosas en el porcino. Los precios de las transacciones realizadas han sido los siguientes: Terneras, de 8 a 10 pesetas kilo vivo; vacas de vida, de 3.000 a 3.500 pesetas; buyes de labor, a 5.000 pesetas unidad; erales de 2.000 a 2.500 pesetas; uteros, de 3.000 a 4.000 pesetas. Cerdos de dos meses, de 75 a 100 pesetas; cerdos de tres meses, de 150 a 175 pesetas; primales, de 250 a 300 pesetas. Según calidad y clase. En los cerdos de dos meses fué donde más cotizaciones se realizaron.

BADAJOS.—Las últimas impresiones recibidas de esta capital y su provincia, nos informan que los precios de los cerdos gordos, de los que existen pocos, son de 36 a 38 duros arroba. En ganado lanar, los corderos escasean bastante debido a que se han muerto más del 50 por 100 de las crías. Parece ser que en algunos casos ha habido que sacrificar los corderos, para que no se mueran las madres, al precio de 2,25 a 2,50 pesetas libra, que demuestra un que lamentable estado se encuentran estos corderos. En ganado vacuno cuenta esta plaza con muy pocas existencias, hasta el punto de que no entra ganado suficiente para abastecer la capital.

MÉRIDA (Badajoz).—La reseña de los últimos mercados de ganados en esta población es como sigue: Escasez grande en la presentación de ganado de todas las especies. En ganado de cerda se

hacen muy pocas transacciones por falta de oferta al haber muy poco ganado de esta especie, y si se advinara una buena cosecha, lo poco que se vendería sería a muy altos precios.

En ganado vacuno no se hacen ventas por estar muy delgado. Se venden muy pocos corderos y las partidas que se contrataron han sido a precios caros para el abastecimiento de las plazas pequeñas, cotizándose a 4,50 pesetas libra.

PRECIOS

BARCELONA

Añojos y mamonos, de 17,45 a 20,25 pesetas kilo canal.
Toros y novillos, de 25,52 a 17,75 ídem.
Bueyes, de 15,52 a 17,75 ídem.
Vacas, de 13,62 a 15 ídem.
Ovejas, carneros, borros, en venta (merinos), a 22,10 ídem.
Ovejas carneros, borros en venta (entrefinos), a 19 ídem.
Ovejas carneros, borros en venta (gallegos), a 18,80 ídem.
Corderos corduras y borros castrados (merinos), a 23,35 ídem.
Corderos corduras y borros castrados (entrefinos), a 20,25 ídem.
Corderos corduras y borros castrados (gallegos), a 20 ídem.
Cabras y machos cabritos, a 19 ídem.
Chivos y cabritos, a 19,25 ídem.
NOTA.—Los precios de Madrid, Valencia y Zaragoza, no han sufrido variación con relación a nuestros "Boletines" anteriores.

Excmo. Ayuntamiento de Salamanca

AVISO A LOS FERIANTES

El día 6 del próximo mes de abril, se procederá a marcar los lugares que han de ocupar los feriantes en la Gran Vía y Plaza de San Julián, con sus casetas y demás espectáculos, durante las próximas ferias de "Botijeros".

Para la designación de sitio a ocupar, se tendrá en cuenta el turno de presentación de instancias, previo pago de los derechos correspondientes, que justificarán con la carta de pago, antes de proceder a su instalación.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados. Salamanca, 30 de marzo de 1949.—El alcalde.

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS
Hora de consulta: de 11 a 2. Concejo, 9, 2.ª Izda. Tel. 1285 C. S. n.º 14

E. Sala Martínez

Médico director del Dispensario Antituberculoso Central de Salamanca.—PULMON Y CORAZON
Consulta diaria menos los martes Avenida de Mirat, 29 C. S. n.º 148

Benediclin

SUPLEMENTO INFANTIL de El Adelanto

¡Al cine, gratis!

Un poco difícil ha resultado el concurso del domingo, por cuanto esta semana ha disminuido mucho el número de boletines recibidos, y de éstos, una parte pequeñísima—28 en total—consigna las cuatro respuestas exactas, que son: 1.ª: CANONIGO (cargó que ejerció Copérnico, ¿De dónde habéis sacado, casi todos vosotros, eso de que era relojero?) 2.ª: TOSCANA (región italiana a la que pertenece Pisa). 3.ª: LEO, (signo "veranico" del Zodíaco). 4.ª: 58,50 METROS (solución del problema aritmético).

Sorteadas las seis localidades que hoy podemos ofrecer en nombre de las empresas de espectáculos, han correspondido a los siguientes concursantes:

- ANGELITA CABEZAS (Teatro Gran Vía).
- CARMEN S. GARCIA (Teatro del Liceo).
- JOSE MANUEL GARCIA SANCHEZ (Teatro Moderno).
- CIRIACO MARCOS ELVIRA (Teatro del Liceo).
- JULY BOYERO GARCIA (Teatro Gran Vía).
- CASMIRO PEÑA LUCAS (Teatro Moderno).

Estos seis concursantes se presentarán hoy, de doce a una, en nuestra Administración (Rúa Mayor, 3. Librería Núñez) para recoger los vales que habrán de presentar en las taquillas correspondientes.

LOS CINES

SALAMANCA

"Tempestad en la nieve"

El cine sueco ha sido, por tradición, excelente cantera para directores y artistas, capitados pronto por el imperio del dólar, que fueron marcando la evolución espectacular, pero conservando, generalmente, los principios de una escuela que parece mantenerse en el aliento de la pureza en el estilo. Los que se quedaron y los que surgieron, de vez en cuando hacen expresión de esas creaciones en las que hay como una reafirmación de propósitos y de ideas, cual si pretendieran dejar establecida una diferencia entre la producción americana y la europea.

Este es el caso de "Tempestad en la nieve", como lo fueron tantas otras películas suecas, recordando con mayor fuerza "La última oportunidad". En la película estrenada anoche, se plasma el estilo selectivo, casi como un fin, hecho para destacar imágenes, tipos, paisajes en preciosos fotogramas de las montañas y los bosques nórdicos, en toda la expresión maravillosa de la Naturaleza.

Pero, "Tempestad en la nieve", que llega a nuestras pantallas, también sin la estridencia de la propaganda, encierra un tema, aun dentro de la sencillez, perfectamente humano, fuerte y real. Hay un crimen y con él, interés de la trama política, pero no al modo americano, sino con esa manifestación natural, suave, casi sin relieve, para expresar—he aquí el triunfo del cine sueco—sensaciones dramáticas y momentos culminantes, que van adelantadas con una música descriptiva y de

fondo, constitutiva de una magnífica página sintónica.

Puede que se quede "Tempestad en la nieve" con esa categoría de Cine Club. Pero, sin embargo, los motivos son perfectamente cinematográficos.

Una interpretación igualmente sencilla de Karin Ekelund y Ake Ohlberg, nombres desconocidos y "extras" indígenas, van formando el poema del paisaje, la luz, los tipos y las imágenes.—J. de M.

DR. FERREIRA

Director de la Casa de la Madre MATRIZ Y PARTOS. De 11 a 2. Pozo Ambrósio, 13. dpto. Tel. 2331 C. S. n.º 49

Julio Santiago Mirat

PIEL—VENEREAS—SIFILIS
MEDICINA GENERAL
Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9
Caldereros, 9.—Teléfono 1868 C. S. n.º 53

Dr. Cándido Asensio

Titular del Estado, Exdirector varios Sanatorios. Pensionado en otros países.
TUERCULOSIS, CIRUGIA PULMONAR
Cerrada del Corrallo, 4. Teléfonos 2112 y 2412 C. S. n.º 87.

AGUSTIN RODRIGUEZ

PARTOS, MATRIZ Y OVARIOS
Conde, Crespo Rascón, 17, 1.ª. dth
Teléfono 2713
C. S. n.º 29

Dr. Prada Garrido

Ex-Profesor, por oposición, de la Facultad de Medicina. Ex-Director, por oposición, del Dispensario Antituberculoso Central
Director del Sanatorio Nacional de los Montalvos
Circulatorio - Respiratorio
General Mola, 11. Teléfono 1980 C. S. n.º 140

Delegación de Hacienda de Salamanca

SECRETARIA DE JUNTAS ADMINISTRATIVAS

SUBASTA

El día 7 de abril de 1949, a las cinco de la tarde, tendrá lugar en esta Delegación de Hacienda la venta, en pública subasta, de los siguientes géneros, procedentes de aprehensiones por contrabando y defraudación: 22.346 carbones americanos para lámparas de arco, marca Nacional, de varias dimensiones; 444 cámulas renales, 802 jeringas, 11 botellas de bebida whisky, 63 metros 50 centímetros de plexiglás, en piezas, y otros artículos.

Para más detalles puede verse la tablilla de anuncios de la Delegación de Hacienda, en la que los géneros que han de ser objeto de subasta figuran relacionados por LOTES con el correspondiente precio de tasación.

Los LOTES serán adjudicados al mejor postor y las pujas serán a la llana, no pudiendo ser inferiores a cinco pesetas.

El rematante habrá de satisfacer en el acto el importe de la adjudicación, el de los derechos reales, timbres y anuncios.

Los precitados géneros se encuentran a disposición de los señores licitadores, para su examen, todos los días laborables, de doce y media a una y media de la mañana y desde las tres de la tarde del día de celebración de la subasta.

Salamanca, 30 de marzo de 1949.

EL SECRETARIO DE LA JUNTA ADMINISTRATIVA

Estudie por correspondencia
CONTABILIDAD—CORTE—CONFECCION—CULTURA GENERAL
PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO
ACADEMIA CCC Apartado 105 SAN SEBASTIAN

MUEBLES MOROLLON

Ofrece a usted, en artículo de inmejorable calidad:

DORMITORIOS completos, desde... 4.200 ptas.
COMEDORES completos, desde... 3.500 ptas.

SILLAS y COCHES PARA NIÑOS, todos los modelos y precios; TRESILLOS, SALAS DE ESTAR, MUEBLES BAR, RECIBIDORES, DESPACHOS; todo cuanto necesite en muebles para su hogar, lo encontrará en MUEBLES MOROLLON

José Antonio, 25.—Teléfono 2338.—Salamanca

EL PROXIMO MIERCOLES SANTO

saldrá por vez primera la procesión del SANTISIMO CRISTO DEL AMPARO

La Hermandad de Nuestro Padre Jesús del Perdón ha conseguido el indulto de un condenado a muerte

Anoche se celebró la reunión semanal de la Junta Permanente de la Semana Santa en Salamanca...

El excelentísimo señor presidente de la Audiencia, enviando la copia al excelentísimo señor Obispo de la Diócesis...

No es ignorado ya, que cuando en el año de 1940 se trazó un plan de resurgimiento de la Semana Santa...

Se trataron diversas cuestiones relativas a la organización de las próximas procesiones...

Se ocupó la Junta del estado satisfactorio de las gestiones relativas a la procesión del lunes y a la ordenación debida del grupo que tradicionalmente viene sacando el Viernes Santo...

Una de esas procesiones, la de la Hermandad de Nuestro Padre Jesús del Perdón...

El representante de la Hermandad de Nuestro Padre Jesús del Perdón...

También se trató y se concedió el beneplácito a la formación de la Hermandad del Santísimo Cristo del Amparo...

Una de esas procesiones, la de la Hermandad de Nuestro Padre Jesús del Perdón...

Todo muchacha, toda mujer quiere vestirse bien...

Sin más asuntos que tratar, se levantó la sesión a las diez de la noche.

Una de esas procesiones, la de la Hermandad de Nuestro Padre Jesús del Perdón...

Ayer, en la Universidad Literaria

CONFERENCIA DEL EXCMO. SEÑOR DON PEDRO SANGRO, marqués de Guad-El-Jelú

A las ocho de la tarde, como estaba anunciado, tuvo lugar, ayer, en el Paraninfo de nuestra Universidad Literaria...

destacadas de la intelectualidad salmantina, y en los bancos del Paraninfo numeroso público y una nutrida representación de los funcionarios del Instituto de Previsión y de la Escuela Social.

Sólo faltaba en esa dedicación a las Siete Palabras, llenar un hueco: el que correspondía a la tercera: "Dios mío, ¿por qué me has desamparado?"...

Tomaron asiento en la presidencia, el excelentísimo señor rector de la Universidad Literaria, don Esteban Madruga...

Después de hacer alusiones a épocas, hechos y fechas en detenido comentario, el conferenciante terminó elogiando las mejoras sociales del actual Gobierno...

El marqués de Guad-El-Jelú fue largamente aplaudido al final de su disertación y felicitado por las personalidades asistentes al acto.

JUNTA DE MANDOS DE CIUDAD RODRIGO

Resumen de las peticiones formuladas por los Ayuntamientos de la comarca de Ciudad Rodrigo, y resoluciones que en principio se han adoptado sobre cada una de ellas

(Continuación)

12 LA ENCINA

- 1.º Alumbrado eléctrico: Se incluye este Municipio en la Mancomunidad constituida a tal fin.
2.º Camino vecinal de la carretera de Alberguería a la de Zamorra: Se interesa su construcción de la excelentísima Diputación provincial.
3.º Reparación del camino 5-88 a Sahugo: También se interesa su reparación de la excelentísima Diputación.

13 ESPEJA

- 1.º Abastecimiento de agua: Se tramita el oportuno expediente a la Confederación Hidrográfica del Duero.
2.º Construcción de tres casas para maestros: Concede Diputación.
3.º Terminación de las escuelas: Por tratarse de obras realizadas sin proyecto técnico adecuado, no cabe subvención alguna.
4.º Problemas sociales: Para resolver el problema social existente en este pueblo se interviene el Instituto Nacional de Colonización se considere de interés social la expropiación de la finca "El Algarrobal".

14 PUENTEQUINALDO

- 1.º Ampliación del abastecimiento de aguas: Se tramita el oportuno expediente a la Confederación Hidrográfica del Duero.
2.º Obras de saneamiento y alcantarillados: Se estudia la posibilidad de confeccionar el proyecto para estas obras.
3.º Construcción de un matadero: Por la Jefatura Provincial del Movimiento se facilita gratuitamente el oportuno proyecto con feccionado por arquitectos y se gestionará el Instituto Nacional de Colonización conceda la subvención que corresponda.

17 ITUERO DE AZABA

- 1.º Abastecimiento de agua: Se solicita se active la rápida ejecución de la obra, interesada ya de la Confederación Hidrográfica del Duero.
2.º Casa Ayuntamiento de los platos: Por la Jefatura Provincial, a través del Departamento de Política Local, se facilita gratuitamente proyecto confeccionado por arquitectos, y se concede una subvención de 30.000 pesetas.
3.º Construcción de escuela de niñas: Se acoge al convenio de la excelentísima Diputación.
4.º Construcción de dos casas para maestros: Se acoge al convenio de la excelentísima Diputación.
5.º Huetos familiares: Por el Consejo de Ordenación Económico-Social se estudiará la instalación de huertos en este pueblo, interesándose del departamento de Política Local la ayuda económica precisa para la adquisición de terrenos.
6.º Roturación de parte de la finca número 21: Se interesa del Distrito Forestal.
7.º Construcción de casa y patera sindical: Se interesa de la Delegación Provincial de Sindicatos estudio las posibilidades de realización práctica de esa idea.
8.º Arreglo camino a El Bordo: Se interesa su construcción de la excelentísima Diputación.
9.º Camino a El Payo: Se interesa también de la excelentísima Diputación la terminación de este camino.
10.º Camino a Puebla de Azaba: Asimismo se interesa de la excelentísima Diputación.
11.º Camino a estación de España: Igual que los anteriores.
12.º Viviendas: Por la Obra Sindical del Hogar se estudia la posibilidad de realizar un proyecto para la construcción de un grupo de viviendas protegidas.

15 FUENTES DE ONORO

- 1.º Construcción de viviendas: Por la Obra Sindical del Hogar se estudiará con urgencia el proyecto para la construcción de un grupo de viviendas protegidas en la Colonia de la estación.
2.º Abastecimiento de aguas: Se tramita el oportuno expediente a la Confederación Hidrográfica del Duero.
3.º Creación de una escuela y construcción de un edificio para la misma y casa para el maestro: Por la Jefatura Provincial (Departamento de Política Local) se tramitará el oportuno expediente para la creación de esta escuela. Para la construcción del edificio de la escuela y casa para el maestro se acoge el Ayuntamiento al convenio de la excelentísima Diputación.
4.º Construcción de un puente sobre la ribera de Do. Casas: Se

interesa su construcción de la excelentísima Diputación.

- 5.º Construcción de lavaderos: Por tratarse de simples mejoras de los ya existentes, no procede conceder subvención alguna.
6.º Camino a Espeja: Se interesa su construcción de la excelentísima Diputación.
7.º Construcción del matadero: Por la Jefatura Provincial del Movimiento, a través del Departamento de Política Local, se facilitará gratuitamente el proyecto confeccionado por un arquitecto.
8.º Roturación del Instituto Nacional de Colonización se concede la correspondiente subvención.
9.º Terminación de las obras de la estación: Se interesa de la superioridad que active su rápida construcción.
9.º Arreglo y embellecimiento del barrio de la Colonia de la estación: El Departamento de Política Local encargará a personal técnico la redacción del oportuno plan y por la Jefatura Provincial se concede como primera apertura, a dicho fin, la subvención de 25.000 pesetas.
10.º Problema de enfermos en dicha Colonia: Se gestionará el ingreso de los enfermos en el Sanatorio de los Montales.

16 HERGUJUELA DE CIUDAD RODRIGO

- 1.º Alumbrado eléctrico: Se incluye este pueblo en la Mancomunidad ya indicada.
2.º Casas para maestros: Se acoge al convenio de la excelentísima Diputación.
3.º Arreglo Casa Ayuntamiento: Por no tratarse de obra de nueva planta no puede ser objeto de subvención.
4.º Roturación de patios de la finca Boyal: Se interesa del Distrito Forestal la oportuna autorización.
5.º Rectificación del camino 5-88, en término de La Encina: Se interesa de la excelentísima Diputación la rápida realización de esta obra.
6.º Una charca abrevadero: Se tramita la solicitud de ayuda a la Junta Provincial de Fomento Pecuario.

17 ITUERO DE AZABA

- 1.º Abastecimiento de agua: Se solicita se active la rápida ejecución de la obra, interesada ya de la Confederación Hidrográfica del Duero.
2.º Casa Ayuntamiento de los platos: Por la Jefatura Provincial, a través del Departamento de Política Local, se facilita gratuitamente proyecto confeccionado por arquitectos, y se concede una subvención de 30.000 pesetas.
3.º Construcción de escuela de niñas: Se acoge al convenio de la excelentísima Diputación.
4.º Construcción de dos casas para maestros: Se acoge al convenio de la excelentísima Diputación.
5.º Construcción de un frontero: Por el Departamento de Política Local se tramita al PAGO Asistencia de la Delegación Provincial de Sindicatos una subvención con cargo a Educación y Descanso, por un importe de 5.000 pesetas.
6.º Cauce en la ribera del Azaba: Se interesa de la Delegación Provincial de Sindicatos se incluya en el Plan Asistencial una subvención para reparar este cauce.
7.º Repoblación forestal: Se realizan gestiones cerca del Distrito Forestal.
8.º Camino de Puentequinaldo a Espeja: Se interesa su rápida construcción por la excelentísima Diputación.
9.º Corresponsalia de Previsión Social: Se interesa de la Delegación Provincial de Sindicatos la creación de esta Corresponsalia.
10.º Línea telefónica de Ciudad Rodrigo a Alberguería, pasando por Campillo Nuevo, Castillejo y Puebla de Azaba: Se realizan gestiones cerca de la Compañía Telefónica Nacional y Dirección General de Telecomunicaciones.
11.º Colonización de la finca "La Verdadera Duña": Concede esta la expropiación forzosa de esta finca por utilidad social merced a gestiones de la Falange, se interesará del Instituto Nacional de Colonización el rápido estudio de su colonización.

EL GOBIERNO, DETENIDO

Washington. — La delegación norteamericana en Damasco, anuncia que el Ejército ha detenido al presidente Kautila y a todo su Gobierno y que ejerce un control total de la capital.

LA SEÑORA DOÑA MANUELA GONZÁLEZ SÁNCHEZ

ha fallecido el 30 de marzo de 1949, a los sesenta y cuatro años de edad.

Vicente López Jiménez

Geólogo de la Beneficencia M. MATRIZ Y PARTOS

El Adelanto

Fundado en 1883

Jueves, 31 de marzo de 1949

Subscripción: 10,00 ptas. al mes

EL DIA DEL PAPA

Actos organizados en Salamanca

El viernes, 1. — Exposición del Santísimo durante todo el día en la Clerería.

A las ocho de la noche, solemnidad virgílica en la Catedral, dirigido con breves meditaciones por los muy ilustres canónigos don Constancio Palomo, don Francisco Ordiales, y don Lorenzo Turriado.

El sábado 2. — Comunión general en el altar de la Santísima Virgen del Rosario de la Fátima de la iglesia de PP. Dominicos.

Por la noche, vigilia general extraordinaria de la Adoración Nocturna, a cuya primera hora pueden asistir todos los fieles.

El domingo, 3. — Misas de comunión en todas las iglesias.

A las once de la mañana, solemnidad pontifical en la Catedral, oficiada por el excelentísimo señor obispo, y en la cual se ordenarán de presbíteros, una veintena de ordenados.

Por la tarde, actos eucarísticos en todas las parroquias.

El Adelanto

Es el diario más antiguo de la capital y provincia

Portugal se adhiere al Pacto del Atlántico

El ministro de Asuntos Exteriores lo firmará en nombre de su país

Lisboa.—El Ministerio portugués de Asuntos Exteriores ha facilitado esta noche el siguiente comunicado a la prensa:

Habiendo el embajador de los Estados Unidos, en nombre de su Gobierno y de los Gobiernos de Bélgica, Canadá, Francia, Luxemburgo, Países Bajos, Noruega y Reino Unido, invitado al Gobierno portugués para asociarse a aquellos Gobiernos en la firma del Pacto del Atlántico Norte, ha sido oficialmente comunicada al señor embajador de los Estados Unidos en Lisboa, Mac Bagh, la aceptación de esta invitación.

EL COMANDANTE EN JEFE...

(Viene de primera página) pues del falso Gobierno de nuestros antecesores.

Se pide cortésmente a todos los señores que se mantengan tranquilos y que den toda ayuda posible al nuevo Gobierno. Esto nos permitirá seguir adelante con nuestro programa patriótico.

Todos los intentos de obstaculizar la marcha de la revolución serán sofocados inmediatamente y con compasión. Todos los miembros del anterior Gobierno han sido detenidos. (Efe.)

EL GOBIERNO, DETENIDO

Washington. — La delegación norteamericana en Damasco, anuncia que el Ejército ha detenido al presidente Kautila y a todo su Gobierno y que ejerce un control total de la capital.

LA SEÑORA DOÑA MANUELA GONZÁLEZ SÁNCHEZ

ha fallecido el 30 de marzo de 1949, a los sesenta y cuatro años de edad.

Vicente López Jiménez

Geólogo de la Beneficencia M. MATRIZ Y PARTOS

Lo que nos pide ahora nuestra condición de católico

Repetidas veces ha venido ensalzando el Santo Padre a elemento formidable que es la radio, como medio difusivo de verdad.

Peró, debemos confesar con dolor, que también se emplean los enemigos de la sacrosanta Religión para propagar la mentira. Más aún. Las fuerzas del mal, no sólo se contentan con fundir la mentira, sino que quieren al propio tiempo evitar a la verdad se oye en todo el mundo. Y a todo trance intentan con sus emisoras más potentes las noticias y dicen que se pronuncian desde el micrófono de la del Vaticano.

¿Modo de contrarrestar esta labor de zapa y nada noble? Adquirir una emisora potentísima, cuyas ondas no sean tereptadas por ninguna otra y entregársela al Vicario de Cristo con motivo del Año Santo y como recuerdo de las Bodas de Oro con el sacerdocio de Su Santidad el Papa.

¿Quiénes van a contribuir a este obsequio? Todos los católicos del orbe entero. Nuestra diócesis también.

Precisamente el 3 de abril, es el DIA DEL PAPA y en misas de todas las iglesias habrá una colecta extraordinaria para contribuir a la adquisición de esta emisora.

Independientemente de esta colecta, se ha abierto en cada ciudad benéfica de la ciudad, una cuenta corriente, titulada "Suscripción emisora Vaticana", donde pueden entregarse losativos de aquellos católicos que deseen contribuir a esta erección.

¡Católico Salmantino! Contribuye con arreglo a tus medios económicos a la compra de la emisora vaticana. Vela por la fusión de la verdad; que esa verdad que es tuya porque es Dios, no te la roben cuando se te hable, sobre todo, cuando hable el Papa, cuando se dirija a ti en estos tiempos en más se necesita conocer la verdad en medio del confusional de un mundo que se obstina en apartarse de Dios.

Peró también pide mucho por el Papa con tus oraciones. Asiste a los actos religiosos que se celebrarán durante los días que se señalen. Únete al Papa y a la Iglesia en estos días de oración y penitencia y habrás cumplido con tu deber de católico.

Comisaría General de Abastecimiento y Transportes

La Comisión para el comercio de la Alameda y de la Avellan, telegrama de fecha 26 de corrientes comunica a esta Dirección lo que sigue:

"Quedo ampliado hasta 30 días plazo presentación de declaraciones existencias productoras de merced y avellana".

Lo que se hace público y conocimiento de los interesados. Salamanca 30 de marzo de 1949. El gobernador civil jefe de Servicios de Abastecimiento y Transportes, Diego Salas Portales.

JULIO PEREZ MART MEDICO MATRIZ Y PARTOS

Consulta a las doce San Justo, 22 — Teléfono 1 C. S. núm. 20

ENCUADRAMIENTO Y COLOCACION

Zamora solicita oficial bidador vidrio, oficial pulidor y cial cortador.

Para informes, Oficina de locación, Avenida Miral, 70.

JUVENTUD MASCULINA DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN

En el día de hoy, y a las 5 y media de la tarde, reuniremos en nuestros círculos de estudio, interrumpido por las distancias de ejercicios espirituales que han tenido lugar en su capital, para el que se ruega asistencia a todos los jóvenes activos a este Centro pertenecientes.—El secretario.

Inspección provincial de Recursos de Salamanca O. R. A. P. A.

Racionamiento de patatas Se pone en conocimiento de los industriales detallistas y colectividades de esta capital, que los almacenes de donde retirarán las patatas que les han correspondido para su inmediata entrega al vecindario de la misma (adultos e infantiles), durante la semana actual (13), serán los siguientes:

Del 1 al 34, en el de Manuel Sánchez Sagrado. Del 35 al 65, en el de Miguel Hernández. Del 66 al 83, en el de Antonio Revilla. Del 84 al 98, en el de U. T. C. del Campo. Del 99 al 108, en el de Victoriano Tomás. Del 109 al final y Economatos, Antonio Pérez. Colectividades, en el de Antonio Revilla.

EL INSPECTOR GENERAL DEL "FENIX", EN SALAMANCA

Procedente de Lisboa a aver a nuestra ciudad, en un móvil, el inspector general "Unión y el Fenix", don E. Uribarri, que viene acompañado de su distinguida esposa.

Se hospeda en el Gran Hotel y hoy, después de visitar otros monumentos artísticos, reanudará su viaje con dirección a Madrid.

PRIMER ANIVERSARIO de la señora DOÑA MANUELA SANCHEZ GARCIA (Viuda de A. Díez) Socia del Apostolado de la Oración y Protectora de las Hijas de María; Hermana de la Virgen de las Angustias, de las Conferencias de San Vicente de Paul, de la Sacramental de San Martín, etc. falleció cristianamente en Salamanca, el día 7 de abril de 1948 confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad D. E. P. Sus sobrinos dilectos: Marcial, María Inmaculada, María del Pilar y Paula Rodríguez Flores; su hermana, doña Rosario Sánchez de Bellido; hermanos políticos, sobrinos y demás familia. Suplican una oración por su alma. El funeral que se celebra hoy, a las diez y media, en la parroquia de San Martín; las misas de ocho y media, todos los días de precepto del año, y las de libre intención de hoy en dicha parroquia, Clerería, PP. Dominicos; la de nueve, en la Trinidad y Topas. Se aplican por su eterno descanso.